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Március Idusán
évről-évre emlékező és emlékeztető 
ünnepek figyelmeztetnek bennünket 
orra, hogy a múltot nem felejtjük, 
de a jövendőt megbecsüljük azzal, 
hogy nagyjaink tetteit eszménynek, 
példaképnek állítjuk magunk elé. 
Közel száz esztendővel ezelőtt 
Európa sorsa sokban hasonlított a 
moi Európa sorsához. Akkor is láng 
bon állott a világ egy része és a 
párizsi forradalom hatása alatt 
szerte ébredeztek a nemzeti gon­
dolat szülte tettek emberei, akik 
hirdették, hogy a Szabadság nél­
kül nincs és nem lehet egész em­
beri élet 1...

A magyar ifjúság kezét a világ 
ütőerén tartotta és minden rezdü­
lés, amely a szabadság eszméinek 
szívveréséből fakadt, itt is hangot 
adott a lelkes ifjúi szíveknek. Míg 
Pozsonyban folyt a magyar élet 
megszabott keretek között, az ifjú­
ság minden intézkedés nélkül egy 
akaratra) állott ki a pesti utcákra 
és vértelen forradalomban egyet­
len nap alatt előbbre vitte a ma­
gyar gondolat és szabadság ügyét, 
mint más nemzeteknél évszázadok.

Azt szokták mondani, hogy az if­
júság lángja szalmalűz és sokszor 
felelőtlenül is cselekszik, mert szen­
tül hisz abban, hogy amit jónak is­
mert meg, az valóban jó a köz­
nek is.

A magyar márciusi ifjúság hitt 
óbban, hogy az, ami ránk szakadt 
és a szabadság ébredésével reá- 
hcjnallott, az valóban az a jöven­
dő kezdete, mellyel áll vagy bukik 
a nemzet. Látták az ifjak mögött 
állók is, hogy el kell jönnie a tett­
nek, valami emberfelettien szép 
megmozdulásnak, hogy a levetett 
máz és leszórt bilincsek nyomán új 
élet fakadjon abban az Európában 
mely korhadt volt, mely próbálta 
menteni a maga mentenivaióját, de 
m'nden meggyőződés nélkül.

Más nemzeteknél a paraszti és 
munkási tömegek rázkódtatták meg 
a nemzeti alapokat és vitték sod­
ródó árak felé az országot. Miná- 
lunk éppen az a réteg állott a vi­
harban a kormánykerekek mellé, 
mely látszatra mindent vesztett, de 
valójában a saját egyéni vesztessé­
ge mellett megnyerte a hazát és 
magáénak tudta végre magát a 
nemzetet. A nemesség ifjai voltak a 
vezérei azoknak a gondolatoknak, 
ntelyek a Nemzeti dalban ugyan­
úgy benne égtek, mint a tizenkét 
pontban.

Mi nem magunkért, de magáért 
a megmaradásra teremtett hazá­
ért állottunk a márciusi ifjak lelkész 
keresztül a vértelen forradalom, 
szabadság-mozgalom szekere elé 
és azon voltunk, hogy ne akadjon 
el a kátyúk tengerében.

Az idők parancsolta vihar sepert, 
de nem pusztított.

Elseperte azt, ami teher és elvi­
selhetetlen nyűg volt a nemzet tes­
tén.

Es megteremtette azt, mely a mai 
fej ődő életnek az alapjává emel­
kedett.

Nem az utoa forradalma vált az.

Tarnopoltól keletre sikeres ellen­
támadásokat indítottak a németek

A keleti arcvonal déli szakaszán 12 bolsevista hadosztályt és 5 páncélos had­
testet semmisítettek meg a németek — Chersont kiürítették a németek — Csend 
Olaszországban — Súlyos légitámadások a délangliai partvidék ellen — Az 

oroszok ragaszkodnak eredeti követeléseikhez a finn kérdésben
Göbbels: A szövetségesek nem mernék megkísérelni az in­
váziót, ha ismernék a német nép elszánt győzni akarását

A KELETI ARCVONALON A 
HARCTÉRI helyzet nagyjában nem 
változott: a német elhárítás meg­
erősödött és Tarnopolnúl eredmé­
nyes ellentámadásokul Is hajtott 
végre a német haderő és ez a lobbi 
arevoiialrészen is kedvezően érez 
telt majd hutását. A Dnyeper also 
folyásánál és a Bug-nál a német 
haderő a mozgó védekezés alapján, 
rugalmas hadvezetés mellett kiférő 
műveletet hajt végre és a tervszerű 
elszakadó művelet keretében Cher­
son városát kiürítette, miután min­
den hadiberendezést elpusztítottak. 
Nehéz terepen folyik a küzdelem, 
de a német haderő kiváló harci­
szellemről és kitartásról tesz tanú­
ságot. Az általános harctéri helyzet 
így jellemezhető:

A KELETI HARCTÉR déli szaka­
szán a német »revonal közepe el­
len Intézett támadások meghiúsu­
lása közben a németek eddig 
legalább 12 hadosztályt és 5 teljes 
páncélos hadtestet semmisítettek 
meg. A középső szakaszon V'itebsík- 
Orsa-Szmoienszk háromszögben meg 
kísérelt áttörés szinten a szovjet 
kudarcával, 1600 páncél gépkocsi és 
270 ezer ember elvesztésével végző­
dőlt. A Bug előtt elterülő vidéken 
meghiúsult újabb nagy támadás első 
hat napja után a szovjet ugy°n 
mély betöréseket ért el a német 
védelmi vonalon és néhány támadó 
élcsoport egészen a Búgig jutott el, 
a tervezett áttörés azonban ezutal 
époly kevéssé sikerül, mint az em­
lítésre méltó nagyobb német kötelé­
kek bekerítése vagy megsemmisí­
tése.

A BOLSEVISTÁK március 13-án 
is megkísérelték, hogy kötelékeiket 
kímélet nélkül előrehajszolják. A 
Dnyeper alsó folyásának eliszaposo­
dott vidékén, hogy megakadályozzák 
a németek mozdulatait Krlvoj Rog

tót délnyugatra vrrló betörési tér­
ségbe és áttörték a német záró ál­
lásokat. Minthogy nyugati Irányban 
nem tudtak tért nyerni, délkelet 
felé fordultak vissza, olt szándékuk, 
hogy tért nyerjenek a Nikoiajcvből 
Duyepropetrovszk felé vezető vas. 
útvonal mentén, elvágják a Dnye­
per alsófolyásánál helytálló német 
hadosztályokat és keresztül törje­
nek Cherson irányúban. Súlyos és 
rendkívül elkeseredett harcok fej­
lődtek kt, amelyek során a bolse­
visták óriási veszteségeket szenved­
tek a német gépesített ütegek pusz­
tító füzében. A németek végül is a 
kísérletet meghiúsították és a szov­
jet rohaméket szétverték. llmantór 
délnyugatra eső betörési térségbe 
.szintén súlyos harcok folytak, a túl­
nyomó szovjet erőkkel. Északnyu­
gati Irányban csatlakozó szakaszon 
egészen Tarnopol térségéig a hely­
zet megszilárdulása tovább terjed.

AZ ANNYIT BEÍGÉRT angolszász 
Invázió egyre késik, amit a szovjet 
uehézményez Is. Most újra felme­
rült az invázió közeli lehttősége: 
A lat berlini tudósítója szerint ot­
tani scmeleges megfigyelők azon a 
véleményen vannak, hogy a meg­
szállt nyugati területek és Eszak- 
Németország felett végrehajtott sok 
felderítő repülés, valamint ®z állan­
dóan fokozódó légi háború ncm- 
csupán azt a célt szolgálja, hogy a 
német Ipari központokat megsem­
misítse, hímem inkább az Invázió 
előhírnökeként tekinthető. Eszerint 
a cél az, hogy a német légclhárl|ás 
erejét kipróbálják. Berlinben ez • 
benyomás alakult ki, hogy a német 
hadvez.tés igen jól elkészült az In­
vázióra és annak kísérleti jelensé­
geire.

HELSINKIBEN nem erősítették 
meg azt a hírt, hogy az orosz vá­
laszt már átnyújtották a finn kor­

bár a pesti utcákon zajlott le, ha­
nem a lélek tisztulásának nogy, 
nagy próbája. Itt kísértette minden 
magyar lélekben az érző szíveket 
a reformországgyűlések óla a ser­
kentő gondolái, hogy itt tenni kell 
addig, míg végleg el nem tesped 
az ország. Széchenyi szelíd, de 
erőskezű újításai ugyanúgy ennek 
az eszmei haladásnak szolgálatá­
ban állottak, mint Kossuth lángoló, 
gyújtó nagy magyar heve. Minden­
ki egyet akart. Végre az ifjúság ta­
lálta meg a maga szertelennek hir­
detett, de ezekben a napokban fe­
lette rendszeresnek látszó megmoz­
dulással a kibontakozás álját. Van 
nők rfolaok. melyek nem tudnak a

rendes, természetes folyamaié úton 
megteremtődni, ezeknek kell a be 
avatkozás, s ha idejében történik 
az ilyen félig, meddig erőszakos 
nak látszó beavatkozás, megmer 
a gondolatot és életrevalóvá érle 
a terveket egyetlen huszonnégy őre 
leforgása alatt...

Ilyen nagy huszonnégy órj te­
remtette meg a márciusi nagy na 
pót.

Es ezért szent, ezért örök és ma­
gyar mindig nekünk március Idusa 
és példakövetö nagy odaadással 
hozza meg szívbéli nagy áldoza át 
minden esztendőben ezen a napon 
a magyar ifjúság a márciusi ifiak- 
nak. i

Az ö kivívott áldozatos tettük te­
remti közel száz esztendő óta min­
dig a termő magyar tettek sorát és 
ezért van lelkesedése minden szé­
pért a mi ifjúságunknak. A tettek 
mögött ott áll a világító múlt dicső 
példája és az ifjak kezét fogja at 
apák erős, segítésre készen álló 
karja. Apák és fiák karja össze­
font magyar együttérzéssel gyuj'ja 
meg az emlékeztető nagy magyar 
lángokot és hirdetjük, hogy ezek a 
lángok a magyar igazságért és 
szabadságért égnek ma is lanka­
datlanabban, mint valaha. Volt már 
nekünk sok és nagy megpróbáltad 
időnk, de ez a mostani talán min­

mánynak. Ezzel szemben London­
ból a Svéd lapok nem hivatalos ér­
tesülést szereztek, amelybői kitű­
nik, hogy az orosz válaszjegy zék 
már eljutott a finn kormányhoz, 
'tartalmát orosz részről közölték ,u 
londoni kormánnyal is, de London 
ezt niég nem hozta nyilvánosságra. 
A tálában úgy vélik, hogy az oro­
szok ragaszkodnak eredeti követelé­
seikhez. Helsinkiben a legújabban 
kialaukult helyzetről az első ország- 
gyikíést tájékoztatják és esak azután 
kerül sor hivataláé közleményre, 
mert a finn országgyűlés ma őt ösz- 
sze.

BERLIN NEM NYILATKOZIK 8 
finn kérdésről és a finn-orosz vi­
szony alakulásáról. A héfői sajtóér­
tekezlet során nem nyilatkozott a 
Wilhelmstrasse hírmagyarázója, — 
mondván, hogy semmi ok sincs 
újabb állásfoglalásra. Berlini politi­
kai körökben azt hiszik, hogy né­
hány napon belül az egész kérdés­
komplexum tisztázódni fog.

A JUGOSZLÁV VÁLSÁGBAN H>n- 
doni hírek szerint új fordulat kö­
vetkezett be. Szimics moszkvai ju­
goszláv követ és moszkvai jugosz­
láv kafonaj attasé megszakította 
kapcsolatit a királyi kormánnyal 
és a Tlló—Ribar féle felszabadítást 
bizottságnak ajánlotta fel szolgála­
tait. A Titó féle felszabadítást bi­
zottság és a londoni jugoszláv bi­
zottság között megbeszélések foly­
nak, amelyeknek célja a királyi 
kormánnyal való tárgyalás megin­
dítása. A moszkvai és londoni bi­
zottság tártfvalásaí alapul a követ­
kező elve cl rjánlolta: 1. Jugosz­
láviát a 1 ábori után szövetségi ala­
pon szervi meg, hogy Svájchoz 
hasonló államot teremtsenek, amely­
ben minden tagállam teljesen egyen­
lő joggal rendelkezik. 2. A királyság, 
vagy köztársaság elvi kérdésének 

eldöntését • háború utáni időre 
halasszák, amikor az egész nép sza­
bad szavazással határozhat. Addig a 
Titó—Ribar-féte bizottság hajlandó 
Péter királyt névleges államfőnek 
elismerni. — Ragaszkodik azonban 
ahhoz, hogy a királyt alkotmány­
ban biztosított jogot külön bizott­
ságra ruházzák at.

A BADOGLIO-KORMÁNY elren­
delte, hogy helsinkit követsége nyom 
bau szüntesse be finnországi tevé­
kenységét. A követ és követség sze­
mélyzete átköllönlk Svédországba. 
A BadogMo-kormány érdekeit Finn­
országban a jövőben az Egyesült 
Államok képviselik.

A BÁDOG LIO - KORMÁNNYAL 
kapcsolatban a Nemzetközi Sajtó­
tudósító jelenti: Nápolybái: hétfőn 
este hivatalosan bejelentették, hogy 
a Szovjetunió felvette a diplomáciai 
kapcsolatokat a Badoglio-korinány- 
nyal. A létrejött megállapodás ér­
telmében mindkét kormány nagy­
követet küld a másik szerződő fél 
fővárosába. A szövetséges hatalmak 
közül ■ Szovjetunió az első, amely 
elismerte a Hadoglio-kormány t. A 
diplomáciai kapcsolatok fcivéle.e 
alkalmából Badoglio meleghangú 
táviratot küldött Sztálinunk. A Rcu- 
ter-ügynökség további jelentése sze­
rint a Badogllo-kormány a Szovjet­
unióval való diplomáciát kapcsola­
tok helyreállítása után azzal a ké­
réssel fordult al angol és amerikai 
kormányhoz, hogy vegyék fel ők is 
a diplomáciai kapcsolatot. London 
és Washington még nem döntött 8 
kérelem teljesítése ügyében. Ugyan­
ekkor Wnsh'ngtonból a külügymi­
nisztérium az közölte, hogy l>udog- 
llo tábornagy még nem kérte az 
Egyesült Államok kormányától • 
dlp'omáciat kapcsolatok helyreállt 
fását.

den időnél nreaoróbáitalóbb. Mé- 
g s álljuk a próbát és valljuk a tet­
teken keresztül, hogy nem hiába­
való nagy nemzeti célok szolgála­
tában el.ndított vértelen forradalom 
az 1848 március Idusán kipattant 
lelkesedés, mert velünk vannak min­
den időkön át az első márciusi if­
jak.

Március Idusa, ifjúságunk nagy 
napja, de ebben a napban együtt 
él, lélegzrk minden magycv iél-ck 
és együtt dobog minden magyar 
szív. Parancs és rendelkezés nélkül 
azért, mert így és ilyennek terem­
tette a magyar egek felett é’ö örök 
Isten. (Sz. R. I.)
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Tarnopoltól keletre sikeres ellen- 
támadást indítottak, a németek

Berlin, március 14. A Führer 
főhadiszállásáról jelcnt?k a Né­
met Tl-nek, a véderőfőparancs- 
noksáe közli;

A keleti arcvonal déli szaka­
szán. ahol feneketlen utakon és 
teljesen eliszaposodott terepe­
ken elkeseredett küzdelmek 
fo'ynak, amelyekben mindkét 
részről új kötelékeket dobtak 
be, csapataink a túlerőben lévő 
ellenséges erőkkel szemben is­
mét mintaszerű kitartással és 
rendületíen harci szellemmé, 
tűntek ki. így a legutóbbi na­
pokban különösen kivált a Gross 
—Deutschland páncélgránátos 
hadosztály Mouteuffel altábor­
nagy vezetőiével és az 59. had­
test csapatai Schultz Frigyes 
Vilmos altábornagy vezetésével. 
Tervszerű támadási művelet ke­
retében Cherson városát, vala­
mennyi hadi fontosságú beren­
dező, elpusztítása után, kiüritet 
tűk. A Staro-Konstantlnofftól 
dé|re lévő térségben és Tarno­
poltól keletre ellentámadásaink

Churchill az ír-rendszabályokról
Lisszabon, március 14. Mint a 

brit hírszolgá.ati iroda jelenti, 
Churobi i miniszterelnök az al­
sóház keddi ülésén a Nagybri- 
tannra és Írország közötti utas­
forgalom felfüggesztésével kap 
csolatban hosszabb nyilatkoza­
tot lett. Churchill megállapítot­
ta, hogy az ügyben az Egyesült 
Államok tették meg a kezdenie 
nyezö lépést, tekintettel arra a 
veszélyre, amelyet a tengely 
diplomatáinak Dublinban való 
tartózkodása az amerikai fegy­
veres erőkre nézve je.ént Az 
Egyesült Al.amok kormánya 
kezdettől fogva tájékoztatta 
Nagybritanniát az ügy lefolyó 
eárói és a brit kormány teljes 
mértékben támogatta az amer- 
kar lépést. A brit kormány már 
korábban is tett néhány intézk“- 
dést annak a veszélynek csök­
kentésére, amelyet az a tény 
idézett elő, hogy Dévaiéra kor­
mánya Dublinban megtartotta a 
német követet, a japán konzult 
valamint a követség és konzu­
látus személyzetét. Most eljött

Göbbels t Németország közelesen 
az élre ugrik a küzdelemben

Salzburg, március 14. (Né­
met TI) Göbbels dr. birodalmi 
miniszter hétfőn a Fesctspiel- 
hausban tartott ünnepségen 
megemlékezett arról, hogy 6 
évvel ezelőtt tértek vk-sza a bi­
rodalomba az alpesi és duna’ 
körzetek. A háború ötödik évé 
ben óriási lépésekkel halad 
drámai magaslati pontjai felé, 
— mondotta. — Röviddel a ka­
puzárás és közvetlenül a dön­
tés előtt az ellenséges hata.- 
mak megkísérelték, hogy sem­
leges vagy szövetséges államo­
kat csalogassanak oldalukra. 
Ebben annak bizonyítékát lát­
juk, hogy egyáltalán nem érz k 
oly erőseknek magukat, mmt 
amennyire ezt a benyomást 
akarják kelteni kifelé. Az el-

Csokonai bitnház
lelj 25-45. kazgató: B. Untrer 
Istvan. - ElőadasoK d. u. tél 4, 

este tél órakor

eredményesek voltak.
A keleti arcvonal többi szaka­

szán a bolsevisták már csak a 
Neveitől északnyugatra lévő tér 
ségben indítottak erősebb, de 
eredménytelen támadásukat. A 
legutóbbi hetek harcaiban külö­
nösen kitüntette magát a 170. 
a.sószász Schleswig-Holstein
gyalogos hadosztály a hozzá be­
osztott kötelékekkel. Hass ezre­
des vezeték'« alatt.

Olaszországban hétfőn sem 
voltak jelentős harci cselekmé­
nyek. Német vadászok és lége.- 
háritó ütegek a nettunój hídfő­
állás felett lelőttek 7 ellenséges 
gépet

A Földközi-tengeren egy bú­
várhajó vadász megsemmisített 
egy ellenséges tengcralattiárót.

Brit zavarórepülőgépek az el­
múlt éjjel bombákat dobtak le 
nyugatnémet térségben. Német 
harci repülőgépek eredménye­
sen támadták meg a délaagliai 
partvidéken lévő célpontokat

(MTI)

az ideje annak, hogy ezeket az 
intézkedéseket megszigoriteák. 
Churchill nyilatkozata tovább', 
során hangoztatta, hogy a brit 
kormány nehéz szívvel hozta 
meg az intézkedéseket, tekintet­
tel arra a sok ír po'gárra, aki 
hősiesen harcol a brit biroda- 
om haderőiben. Tekintetve vé­
vé, hogy a brit és szövetséges 
katonák életéről van szó, a brit 
kormánynak minden hatalmá­
ban álló eszközt igénybe kel. 
venni, hogy ezeket az életeket 
biztosítsa. Ha olyan katasztrófa 
érné a szövetséges csapatokat, 
amely a DubDnban működő né­
met és japán diplomatákra vo*- 
na visszavezethető, Nagybritan- 
nia és Írország között olyan 
mély szakadék támadna, ame­
lyet az elkövetkező nemzedékek 
•em tudnának eltüntetni. A brit 
kormány viselné a felelősséget 
az Egyesült Alantok népe eiőtt 
is, ha nem tenne meg m'nden 
tőle telhetőt az amerikaiak meg- 
vódelmezésére. (MTI) .

lenséges tábor ma pontosan 
tudja, nincsenek katonai lehe­
tőségei, hogy ezt a háborút ti 
csatatéren a javára döntse el. 
Anglia, amely a háborúval a 
birodalom ellen az európai 
egyensúlyt akarta megteremte­
ni vagy helyreállítani, ma sok­
kal nagyobb fenyegetés ©lőtt 
áll a Szovjetunió részéről. Míg 
a tengely eilenfeleXiek hábo­
rús céljai lassan meginogtak, 
a német nép létének védelmé­
ben hajlandó minden erőt lat- 
bavetni és minden megterhe­
lést elviselni. Ezt a magatar­
tást tanúsítja a német nép ma, 
amikor nem omlik öi-sze az el 
enfél légiterrorja alatt, hanem 
háborús ereje fokozatosan 
emelkedik. Tudjuk, hogy a há­
borúnak ez a módja még nrn- 
dfg elviselhetőbb, mint az a bé­
ke, amelyet ellenségeink ne­
künk szántak. Németország 
szempontjából talán kedve-
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zőbb, hogy ellenségeink lebe­
csülik elszánt győzniakarását, 
mert ha tudnák, hogy az egész 
német nép milyen rendületle­
nül vállalja e hatalmas mérkő­
zés terheit, nyilván nem mer­
né megkísérelni azt, amit tervez 
és előkészít: az inváziót Chur­
chill és Roosevelt etek öntetben 
kényszerhelyzetben van, mert 
különböző okokból kénytelen 
ily veszedelmes vállalkozást 
megkísérelni. Az ellenség törté­
nelme legnagyobb katonai koc­
kázata előtt már most fel kell 
hogy ismerje, hogy a légihábo­
rú két a’apvető bali-ikert jelen­
tett részére. Nem volt képes 
megtörni a német lelkierőt és 
nem sikerült a német fegyver­
kezési termelést gyökerében el­
találni, sem pedig életfontossá­
gú szerveinek akár egyikét is 
döntően megrongálni. Az egész 
szárazföldön elosztott haditer­
melés ma messzemenően men­
tesítve van az ellenséges légílhá- 
ború behatásaitól. A tengelynek 
ma sok ütőkártya van a kezé­
ben. A kezdeményezés nem 
mea-ze időben ismét v'sszatéi 
Németországhoz és lassan, de 
biztosan nemcsak behozza az 
ellenség technikai előreugrását. 
hanem azonfelül maca ugrik az 
élre. Ha a döntő órában helytál- 
lunk és nem veszítjük el ide­
geinket, hanem rendületlent! 
hiszünk igaz ügyünkben, győz­
tesen Alijuk meg a történeim'’ 
mérkőzést. (MTI)

(órolyi Gyula 
Chopin-estje

Kedden este rendezte a Zenekedve­
lők Köre ezídel ív. bérleti hangver­
senyé*, mely olyan átütő sikerű volt, 
amire Debrecenben régen volt példa. 
Az est szereplő művésze Károlyi 
Gyula, a kiváló zongoraművész volt. 
Chopin-mfiveket játszott zsúfolt ház 
előtt. Műsora első részében az f-moll 
fantáziát, As-dur Impromp'u-t, két 
preludcöt, és a b-moll szonátát hallót 
luk. A második részben az As-dur 
Balladá1, három etude-öt te a Grande 
Polonaise brf|lante-ot játszotta. Az ei 
ragadtatott közönség nem akarta ked 
vés művészét leengedni a dobogóról: 
ráadásai a Berceuse, egy etude, egy 
mazurka és végül a cis-moll keringő 
vol'ak.

Károlyi Gyula zongorajátékáról, kü 
tönöskfpen Chopin-játékáról nem kell, 
de nem is lehet hosszan írni. A debre 
ceni közönség kedvencei közé tartozik 
mit hangversenyeinek mindig telt hft 
za mutat legjobban Nem egészen egy 
évtized óta egy-két éves megszakítá­
sokkal látogat el hozzánk és újra meg 
újra elcsodálkozunk, nem tudjuk, 
valóban szeben játszik-e megint, 
mint előbb, vagy csak mi halljuk ügy 
Choptn-já’éka hiánytalan művészet. 
Kedden újra elgyönyflrködtünk kris- 
‘ály tiszta értelmezésében, érthető 
frazeáiásában, utánozhatatlanul ének 
lő, finom dallamrajzában, színeinek 
sokféleségében. Egyszóval: játéká­
ban minden a maga helyén van. En­
nél többet nem lehet előadásáról mon 
dal.
A közönséget kérjük, mint már több 

szőr tét'tik, hogy szíveskedjék helyét 
legkésőbb akkorára, mikor a szereplő 
művész a pódiumon megjelenik, meg­
keresni és elfoglalni.

- Uj —

Hajdú megyében 12 tanfolyam 
szolgálta akisgazdák tudásának 

gyarapítását a télen
Még nincsenek fagykárok a megyében a gyakori éjjeli fagyot 

ellenére sem
Hajdú vármegye tegnapi közi gaz 

gejtási bizottsági ütésén vitéz Ko- 
vássy Lajos m. kir. gazdasági főfel­
ügyelő ismertette a varmegye feb­
ruár havi mezőgazdasági chlapo át.

Jelentése szerint február lO.-e kö­
röl az időjárás hidegebbre fordult. 
A hideg két hétig tartott, erős éj­
szakai fagyokkal. A csapadék a 
sokéves átlagot meghaladta. Az 
őszi vetéseket a leg'öbb helyen vé­
kony hóréteg takarta, voltok azon- 
ben olyan helyek is, ahol nem volt 
hótakaró. A gyengébb vetéseken c 
fogy nyomai látszottak, de csak c 
fiatal leveleket perzselte meg, úgy­
hogy kártétellel még nem kell szá­
molni. Februárban álalában a belső 
gazdasági munkákat végez'ék c 
megyében, de már előkészü'etek tör 
ténfek a tavaszi ve*ési munká a’ok- 
ra. Az állalá'lomány kondiciój:1 
februárban a fokozottabb takar­
mányhiány következtében gyen­
ge, helyenként kimondottan rossz.

Az ipartestületekről szóló törvény módo. 
sitásáról tárgyal a 42-es bizottság

munkálatok elvégzéséhez szüksége* 
termelési hitel előmozdítása tárgyában 
3. a m. kir. minisztérium rendele:.) 
az ipartestületekről és az ipartesití- 
letek országos központjáról szóló tör 
vény egyes rendelkezéseinek módosí­
tása te kiegészi'ése tárgyában, 4. a 
m. kir. minisztérium rendelete az or­
szágos tűzrendészet! Járulék kivette« 
kulcsának felemelése tárgyában.

tanár harmőnium kísérete mellett. 
A kettős zeneszám igen szép te ál- 
ményszeiűen értékes része volt az 
ünnepélynek.

Homola Jenő drámai erővel szólal­
tatta meg Reményik Sándor egyik 
legszebb versét: Ahogy lehet cím ;t

A felemelően szép ünnepély a S -ó 
zattal végétért.

Táviratok
A lengyel kormány Churchill 41- 

ásfoglalására a lengye orosz határ­
kérdésben dcmonslrációképcn Lon­
donból Kairóba szándékozik szék 
helyét ölteni.

Á förök-Szlr határt néhány nap­
pal ezelőtt lezárták s azt csak a je­
lenlegi csapaimozdulatok befejezése 
után nyitják meg újra.
Tlsó szlovák köztársasági elnök 

szlovák állam fennállásának 5. év- 
fordulója alkalmával közkegye e 
rendeletet adott ki.

Angliában a légitámadások követ­
keztében februáriján 9Ü1 egyén holt 
meg, 1712 súlyosan megsebesült.

Az angol fedezetlen bank jegyi 
unióm újabb 50 miUlóval, 1050 mil­
liárd fontra emelkedett.

Berlin szerint a Nagybrifannia 4» 
Írország közötti határzár életbelép- 
(élésével megkezdett rendszobá'yo- 
kat valószínűen egyéb gazdaság' 
megtorló intézkedések köve’’k.

Budapest, MTI jelenti; a 42 tagú 
országos bizot ság, március 21-én ked­
den délelőtt ülést tart, amelynek 
árgysorozata a köve'kező: 1. A m. 

kir. minisztérium rendelet« a vissz­
terhes inga'lan vagyon átruházási il­
letékek rendkívüli pótlékának újabb 
megállapításáról és a kötelező zárolt 
betétről. 2. a m. kir. m ztérium 
rendeleté az 1914. évi mezőgazdasági

Szépen sikerült ünnepélyt rendezett
a Fin Kereskedelmi Középiskola

A március 15-iki nagy napok em­
lékére rendezte meg a Fiú Kereske­
delmi Középiskola önképzőköre azt a 
sikeres ünnepélyt, mely tegnap dél­
előtt zajlott le a Kereskedő Társulat 
dísztermében. Az ünnepélyt a Him­
nusszal nyitották meg, majd Gerő 
János II. oszt, tanuló elszavalta a 
Nemzeti dalt.

Dr. Harsány! Zoltán tanár, az ön­
képzőkör veze'ője tartotta meg ezu­
tán igen értékes ünnepi beszédé1-. 
Méltatta a márciusi ifjúság nagy pél 
dáját és történelmi viszapillantássa! 
felvonultatta azokat a magyar okokat 
és okozókat, akiknek jelentős szerepe 
volt a márciusi nagy nap megterem­
tésében. Széchenyi, Kossuth eszmé­
nyi magyarsága, majd a szabadsáv 
harc harmadik nagy alakjának, Gör- 
geynek szerepét méltat'a. Az izzó lel­
kesedésből születet, őszinte hangú 
beszéd a mai idők súlyát és magyar 
feladatát állította még oda az ifjú­
ság elé és hangoztatta, hogy mint a 
márciusi ifjak, úgy a maiak is egész 
emberként kell, hogy a nemzet szol­
gálatában álljanak és vállalják a leg­
nehezebb feladatok elvégzésé1:.

Horváth Zoltán IT. osztályú tanuló 
Ady: Fel-fel dobott kő versét adta 
elő mély á érzéssel. Kiss Imre II 
osztályú tanuló kuruc nó'ákat hege­
dült Garamvölgyi György Vilmos

1911 mil reins 15. Szerrf.

A tél folyamón több tanfolyamat 
tartottak Hajdú megyében a ksgaz- 
dafársadalom tudásának fejleszté­
sére. Ot helyen téli gazdasági tan­
folyam volt, amelyek mindegviko 
három hónapig tartott. Hajdúbö­
szörményben 68, Hajdúszobosrón 
54, Hajdúhadházon 43, Földesen 44 
Püspökladányban 53 hallgató vitt 
gázott eredménnyel és nyerte e az 
ezüstkalászos gazdái címet. |gY a 
megyében at ezüstkalászos gaz­
dák száma 260-al gyarapodott. — 
Ezenkívül Hajdúnánáson, Hajdúszo- 
bosz'ón, Hajdúböszörményben, K »■ 
bán ét űajdúszováton 5—5 napos 
növénytermelési tanfolyamat tartot­
tak átlagban 40—50 hallgo óval. 
Hajdúböszörményben zöldmezőton- 
folyam 72 hallgatóval és 3 napot 
pásztortanfolyam 44 hallgatóval v# 
gezte áldásos munkáját.

A jelentést a közigazgatási bi­
zottság egyhangúan elfogadta.

Március 15-én délután 3 érakor
AZ ELSŐ

Március 15-én es-c 6 órakor 
díszelőadás a Tűzharcos Szövet­

ség rendezésben
Gyergyói bál
MA.-.as 13-a.i, csütörtökön

AZ ELSŐ
Az Idény legnagyobb sikere 

bírletsrünetben

Hunqório jiimzzínhóz
Ma cs holnap isi 

A mulatságos magyar vígjáték 

Szakítani nehéz do'og 
Főszereplők:

Dajka, Vaszary, Tóth Júlia, 
Kiss Manyi, PeUies, Raj nay, 

Makláryl
Előadások szerdán: 3, 5 te 7, 

csütör‘ökön 5 ős 7 órakor

Meteor mozgó műsora 
j-ardán 3, 5 és 7 órakor, csü- 
ör'ökön 5 te 7 órakor utoljára:

Tolnay Klári, Jávor Pál 
Simor Erzsi 

remek magyar filmje: 
„TÓPARTI LÁTOMÁS“ 

Csak felnőteknokl 
rabattól:

CSALÓDÁS. — (Karády.) 
Keddtől: LIDÉROFftNYl 

rrrfw—

Apolló filmszínház

Előadások; 3, 5 te 7 órakor 
szerdán délelőtt 11 órakor is.

Egy nap a világ
Megrázó történet a mai időkbő 

páger, Muiátl, Billcai, Tahy
Anna Mária te Vaszary Plrosk
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Kormányzó Urunk látogatása 
a Horthy István Kollégiumban

MBRtewm ÜJSÄB- BMDUFDll-------------------------------------------

Bensőséges ünnepléssel áldoz 
ma Debrecen városa
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Budapest, március 14. Magyar 
Távirati Iroda jelenti t Vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós, Magyaror­
szág kormányzója kedden délelőtt 
látogatást tett a becsület mezején 
hősi halált halt korm-ónyzóhelyettes 
nevét viselő kollégiumban.

A Horthy István Kollégium a ma­
gas vendég tiszteletére zászlódíszt 
öltött. A Főméltóságú Or a kollégi­
um előcsarnokában a kuratórium 
tagjainak tisztelgését fogadta, élü­
kön Szinyei Merse Jenő vallás- és 
közoktatásügyi miniszterrel. Ma­
gyarország Kormányzója az üdvöz­
lések után o kuratórium tagjainak 
kíséretében a kollégium nagytermé­
be ment, cíiol az intézet prefektu­
sai és ösztöndíjasai várakoztak. A 
Főmél'óságú ür egymás után bernu- 
tattatta magárnak az ország minden 
részéből egybe sereglett diákokat, 
mindenikhez volt egy-két kedves 
szava, melegen érdeklődött az ösz­
töndíjasok életviszonyai és jövő 
céljai iránt.

A bemutatkozás után a Kormány­
zó közvetlen szavakkal fordult a 
diáksághoz és hangoztatta, hogy 
az intézet felállításánál az a gon­
dolat vezérelte, hogy a magyar di­
ákság közül azokat, akik tanáraik 
vé'eménye szerint különösen tehet­
ségesek, ebben az intézetben ké­
pezzék ki, azokra a pályákra, mé­

lyekhez kedvük van. Mindig szük­
ségesnek tartotta, hogy a fiatol ma­
gyar generáció odajusson, ahova 
szive és kedve viszi. Nem elég 
azonban, hogy valaki jó tanuló lé­
gyen, orra is szükség van, hogy az 
életnek bármely vonalán, ahol el­
helyezkedni kíván, talpig ember le­
gyen és megállja a helyék Végül 
arrakérte a diákságot, hogy tanul­
jon örömmel és odaadással a nem­
zet nagy céljainak érdekében.

A Főméltóságú ür továbbiakban 
megtekintette a kultúrintézményt, 
amelyet a Horthy Miklós jubileumi 
alapítványból a Kormányzó Ür 20 
éves országlása emlékére a Ma­
gyar Nemzeti Bank, a Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetsége 
a TEBE, A Szövetkezetek Szövetsé­
ge, a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara, valamint a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank létesített. Az 
alapítványnak az a rendeltetése, 
hogy a jellemes jóképességű fíatal- 
embereket válogassa ki és felelős­
ség érzésük elmélyítésével szociális 
érzékük fejlesztésével, szemhatáruk 
szélesítésével és a hivatásukhoz 
szükséges szaktudásuk gyakorlásál- 
v*al, nagy feladatok elvégzésére ne­
velje őket.

A Kormányzó ür a látottak felett 
legteljesebb megelégedésének adott 
kifejezést.
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Köszönet Szilassy László főispánnak 
a tejkérdésben

Hajdú vármegye törvényhatósági 
közigazgatási bizottsága kedden 
reggel 9 órai kezdettel tartotta szo­
kásos havi ülését a vármegyeháza 
alispóni termében. Szilassy László 
főispán elnöki megnyitója után dr. 
Uzonyi Barna vármegyei főjegyző 
ismertette Rósó István alispán jelen­
tését Hajdú vármegye február havi 
közellátási, közigazgo’ási állapotá­
ról. A jelentés a szokásos adatokat 
tartalmazta.

Az alispóni jelentéshez Ludóny 
M'klós felsőházi tag szólott hozzá.

tett lépéseiért
Mindenekelőtt elismerését és a 
gazdatársadolom háláját tolmácsol­
ta Szilassy László főispánnak, ami­
ért a tejellátás és beszolgáltatás 
kérdésében lépéseket tett. A továb­
biakban időszerű gazdasági kérdé­
sekben interpellált. Szilassy László 
főispán megnyugtató válasza után 
a közigazgatási bizottság egyhan­
gúan elfogadta az alispán! jelen­
tést.

A többi szakjelentésekről lapunk 
más helyem számolunk b"

kfc-

A debreceni Tábla elé kerül a beregszászi 
polgár mester házkutatásának ugye

Dr. Szeibert egyesbíró hétfőn 
tárgyalta a beregszászi törvény­
széken dr. Hubay Kálmán bereg­
szászi polgármester és dr. Gecse 
István városi aljegyző bűnügyét

A múlt év szeptemberében Hubay 
polgármester olyan értesüléseket 
szerzett, mintha Illyés Zoltán köz­
élelmezési hivatali kezelő, lakásán 
megnemengedett úton szerzett élel­
miszereket rejtegetne. A szerzett 
értesülések alapján a polgármester 
azt gondolhatta, hogy Illyés eze­
ket az élelmiszereket a városi köz­
élelmezés rovására szerezte és 
ezért elhatározta, hogy személye­
sen győződik meg az értesülés va­
lódiságáról. Maga mellé vette Ge­
cse István városi aljegyzőt, vala- 
m:nt egy tűzoltót, akinek segítségé­
vei kinyitották a távollevő Illyés 
Zoltán lakását és azt felkutatták. A 
házkutatás azonban nem vezetett 
eredményre, semmiféle élelmiszert

egy-«gy 
büntet!«

Elhalálozás miatt Szatmárnéme­
tiben egy teljesen fölszerelt. 40 

év óta fennálló 

fényképészeit 
műterem 

anyagraktárral átadó, vagy el­
adó. Érdeklődni

Tót h vegyészmérnök Eger

nem találtak és így a polgármes­
teri lépés, fényes bizonyí*ékul szol­
gált Illyés ártatlansága mellett.

A dolog azonban ellenkező for­
dulatot öltött, mert nem a polgár­
mester indított eljárást Illyés ellen, 
hanem magánlaksértés címén Illyés 
Zoltán tett följelentést dr. Hubay 
Kálmán polgármester és dr. Gecse 
István aljegyző ellen.

A följelentés alapján, 
rendbeli magánlaksértés
miatt a királyi ügyészség vádiratot 
adott ki az aljegyző és a polgár­
mester ellen, melynek alapján az 
alispán! h'vatali állásuktól felfüg­
gesztette őket és fegyelmi eljáród 
indított ellenük.

Ilyen előzmények utón került az 
érdekes ügy a törvényszék elé. A 
vádlottak kihallgatása után dr. 
Szeibert egyesbíró határozatot hir­
detett ki, mely szerint Hubay pol­
gármestert és Gecse aljegyzőt mint 
közhívatalnokok hivatalos hatalmuk­
kal visszaélve hatoltak be Illyés 
Zoltán sértett lakásába, miáltal nem 
a vádiratban lefektetett magánlak­
sértés bűntettét követték el, hanem 
a „házijog megsértése“ vétségét, 
aminek tárgyalása a főtárgyalási 
tanács elé tartozik.

Az ügynek bűntettből vétséggé 
történt minősítése ellen az ügyész­
ségi elnök fetfolyamodást jelentett 
be, miinek következtében az üqy 
most a debreceni tábla elé kerül, 
mely egyelőre a minősítés ügyében 
ina dönteni.

március 15.-<
Debrecen városa ma bensőséges, 

ünnepi keretek között áidoz 1848. 
március 15.-e emlékének. Mnden 
feiekezet ünnepi istentiszteletet tart 
ezen a napon, amelyen a honvéd­
ség, hatóságok, testületek képvise­
lői is megjelennek. Az ifjúság az 
idén is méltóképen emlékezik meg 
március idusáról.

AZ EGYETEMI IFJÚSÁG

a rektor és a város megbízásából 
délelőtt fél 12 órakor az egyelem 
aulájában rendezi március 15.-1 ün­
nepélyét a következő műsornál : 1. 
Himnusz. Énekli a kotlégiumi Kántus 
2. Nemzeti dal. Szavalja : Soós Le­
vente. 3. ür epi beszédet mond dr. 
Soós Béla egyetemi ny. r. tanár. 4. 
Dániel Ernő szaval 5. Zárószó 
mond : Ba>ta Jáno' DEI elnök, 6- 
Szózat.

AZ EGYETEMI TANARIKAR

az ünnepélyeken és istentisztelete­
ken képviselteti magát. A Kistemp- 
lomüon 10 á-akor tartandó isten­
tiszteleten Bodnár János dr. rektor 
a 10 órakor kezdődő római katoli­
kus istentiszteleten dr. Borsos-Nach- 
nebel Ödön professzor, a görög 
katolikus templomban 9 órakor kez­
dődő istentiszteleten dr. Szolay 
Sándor professzor, az evangélikus 
templomban 10 órakor kezdődő is­
tentiszteleten dr. Fest Sándor böl­
csészkari dékán, a 9 órakor kezdő­
dő unitárius istentiszteleten dr. Er­
dős Károly prodékán képviseli az 
egyetemet. A Csokonai Színházban 
rendezendő díszelőadáson dr. Bo- 
zóky Ferenc prorektor, a leventék 
7 órakor kezdődő Arany Bka-beli 
ünnepélyén dr. Czeglédy Sándor 
professzor, az egyetemi ifjúság fél 
12 órakor az egyetem aulájában 
rendezendő ünnepén dr. Bodnár 
János rektor jelenik meg.

Március 16.-án a budapesti Szent 
István Társulat ünnepélyén dr. 
Bárczy Géza professzor, a bucta- 
pesti Műegyetem március IS.-i ser­
legvacsoráján dr. Bozóky Ferenc 
prorektor képviseli a debreceni Ti­
sza István Tudományegyetemet.

ÜNNEPI ISTENTISZTELETEKET 

tartanak ma minden templomban. 
Az összes református templomban 
reggel 8 órakor emlékeznek meg 
március 15.-éről. Fél 9 órakor a 
Nagytemplomban helyőrségi isten­
tisztelet lesz a honvédség részére 
10 órakor a Kistemplomban lesz a 
református egyház hivatalos ünnep 
istentisztelete, amikor Uray Sándor 
préd'kál. Az egyetemi templom­
ban délelőtt 11 órai kezdettel lesz 
rövid istentisztelet, az Auguszta sza 
natóniumban pedig egynegyed 10 
órakor.

A homokkerti templomban mo d. 
e. 10 órakor ünnepi istentisztelet 
lesz, mely alkalommcí az Ige' Ko­
vács József lelkipásztor hirdeti.

Délután 7 órakor a homokkerti 
olvasóegyesület nagytermében mű­
soros estet rendez az egyesület, 
mely alkalomra már is igen nagy 
az érdeklődők száma. Az olvasó 
egyesület választmánya nagy gond­
dal és odaadással fáradozik az ün­
nepség megrendezésében.

Hisszük, hogy ünneplésük iguzi 
magyar ünnepléshez méltó, Istent 
dicsőítő tett, felebarát és drága 
magyarföldünk iránt táplált szere­
tet megnyilvánulása lesz.

A Szent Anna utcai róm. kai. fő­
plébániai templomban reggel 8.20- 
kor kezdődik szentmise a honvéd­
ség és leventék részére. További 
szentmisék kezdete 10 órakor a 
Svetits intézet növendékei részére. 
A noavmise 10 órakor kezdődi,

Változékony Időjárásnál 
lokozott elövigyázat ajánlatos.

A meghűlés első (eleinél 
jobb megelőzni e nagyobb 
hajt Aspirin tablettákkal

.. .........   in " ----------

JdúicUtí Aó/t&o,©ASPIRIN
$ emlékének
melyen a katonai és polgári előke­
lőségek vesznek nészt.

A TŰZHARCOS SZÖVETSÉG

debreceni csoportja este 6 órai kéz 
dettel a Csokonai Színház igazga­
tóságával karöltve rendez ünnepi 
díszelőadást a Csokonai Színház­
ban. Műsor: 1. Himnusz. Játssza a 
hajdúezred zenekara. 2. Emlékezés 
hősi halált halt bojtárjainkra. 3. 
Nemzeti datf szavalja Deésy Jenő 
tűzharcos. 4. Gyergyói bál. Sze­
replők a Csokonai Színház művé­
szei.

A DEBRECENI IPAROSKOR

mint a Debrecen és Vidéki Iparies- 
tűlet Kukurszokosztálya délután 6 
órai kezdettel az Ipartestület dísz
termében (Simonffy-utca 1. sz. II. 
em.) hazafias ünnepélyt rendez. Ez­
zel kapcsolatban felhívja az Ipar­
testület Elnöksége az ipartestületi 
elöljáróság tagjait, hogy a ma tar­
tandó ünnepélyes istentiszteleteken 
a Testület képviseletében ki-ki fele­
kerete szerint jelenjen meg.

A LEVENTE IFJÚSÁG

ma délelőtt 10 órai kezdettel tartja 
március 15-iki nemzeti ifjúsági ün­
nepélyét. Az ünnepély előtt feleke­
zetek szerint istentiszteleten vesz­
nek részt a leventék, majd csapa­
tokban felvonulnak a Lajos király­
térre. Kivonul a levente zenekor. 
Az ünnepé'y Himnusszal, Levente­
fohásszal kezdődik, majd a hon­
védelmi miniszter úr beszédét olvas­
sa fel egy levente. Homola Jenő 
szavalja a Nemzeti Dalt. Az ünnepi 
beszédet dr. Sz. Rácz Imre, a Le­
vente Egyesület 0. v. elnöke mond­
ja. A levente .ifjúság nevében Mol-| 
nár Mihály kereskedelmi középisko­
lai levente fog beszélni. Az ünne­
pélyt a Szózat, majd két díszszá­
zad diszmenete zárja be.

RABOK TOVÁBB NEM LESZÜNK

A Debreceni Levente Egyesölel 
ma este 7 órakor rendezi az Arany 
Bika dísztermében szimfonikus zene 
kari hangversennyel egybekötött 
hazafias ünnepélyét.

Műsor : 1. Hknnusz. Énekli a Le­
vente Egyesület énekkara. 2. Nem­
zeti dől. Szavalja Homola Jenő le­
vente. 3. Farkas : Zúg az erdő, har­
sog a trombita. Énekli a Levente 
Egyesület énekkara. 4. ünnepi be­
szédet mond dr. Szalacsi Rácz Im­
re, a Levente egyesület üv. elnöke. 
5. Haydn : Eszdur szimfónia. 1. Mű. 
Játssza a Levente egyesület szim­
fonikus zenekara. 6. Hősi fohász. 
Elmondja Feke Jenő levente. 7. Ber­
lioz t Rákóczi induló. Játssza a Le­
vente Egyesület szimfónikus zene­
kara.

Az ének- és zenekart Csenki Im­
re, a Levente Egyesület karmestere 
ve z éh y fi.

Az ünnepélyt pontosan 7 órakor 
kezdjük, ezért felkérjük kedves ven­
dégeinket, hogy helyeiket ekkorra 
elfoglalni szíveskedjenek.

A GAZDASÁGI AKADÉMIAI 
HALLGATÓK

Ifjúsági Egyesülete tegnap délután 
magasszínvonalú hazafias ünnepélyt 
rendezett az Ifjúsági kaszinóban. Az 
ünnepélyen megjelent Dr. Gu!>is An 
tai gazd. akadémiai igazgató, vala­
mint a Mezőgzdaságt Főiskola és a 
Gazdasági Akadémia Tanári Kara. 
Az ünnepélyt a teljes létszámban 
jelen- levő ifjúság a Himnusz elének- 
lésévol nyitotta meg. Réz János I» é. 
hallgató szavalta e| ezután pe*őfi 
Sándor Nemzeti Dalát nagy hatást 
keltve a lánglelkü költő izzó szavai­
val.

Az ünnepi beszédet Berlinger 
Gvörgv tfj. elnök mondotta el. Nagy-

ha'á&„ beszédében, melynek kitételeit 
az ifjúság magáévá tette és nagy lel­
kesedéssel fogadott, a Márciusi Ifjak 
tanítását állította az ifjúság elé. A 
márciusi Ifjak nem a koreszmét ün­
nepelték a szabadságban, s nemes fel 
lángolásuk nem a liberalizmus szélső­
séges megnyilvánulása volt, hanem 
magyarságuk szólalt meg bennük s a 
szabadságban nemzeti létünk legfőbb 
biztosítékát látták. Március 15. a ko 
resztény, magyar ifjúságé és a magyar 
élniakarás és öntudat eme fenséges 
ünnepét nem veheti el tőlünk semmi­
féle politikai mozgalom. 1919. március 
15-e nem lesz mégegyszer s a magyar 
szabadságot nőm fogják vörös lobo­
gók hirdetni.

A magyar ifjúság nem hisz a hu­
manizmust, feltétlen megadást hir­
dető defetista elemeknek, kik a 
helytállás, az összefogás a nemzeti 
erők végsőkig való fokozása idejében 
lélokromboiő tanításokat hirdetnek. 
A magyar katona kezéből nem fog­
ják mégegyszer kivenni a győzedel­
mes fegyvert belső ellenségeink, g ide 
gén szellem, idegen vér nem fog ha­
lotti tort ülni a magyarság pusztulá­
sa felett, a magyar ifjúság a Már­
ciusi Ifjak szellemében szembeszá’ a 
belső ellenség minden szervezkedésé­
vel és letöri e titkos erők minden 
megmozdulását. í

Az ifjúsági elnök nagy tetszéssel 
fogadott beszéde után az ünnepély a 
Nemzeti Hiszekegy eléneklésével ért 
véget.

A NYILASTF.LEFI EGYHÁZ­
RÉSZBEN

a március IB-iki ünnepi istentisztelet 
délelőtt io érakor kezdődik. Ennek 
folytatásaként a gyermekek hazafias 
ünnepélyt tartanak. A leventék áttol 
rendezett hazafias ünnepély délután 
5 őrai kezdettel lesz, ezekre ezu'on Is 
mindenkit szeretettel hív és vár az 
egyházrész és a leventeejyesület veze 
tősége.

A FÜSZERKISKERF.SKEDÖK 
EGYESÜLETE

a Kereskedő Társulattal karöltve ren 
dezl meg március 15-t hazafias ünne­
pélyét, poutojtan délután 5 órakor a 
Társulat dísztermében, a műsor a kö 
vetkező: 1. Himnusz. 2. Megnyitó be­
széd: tartja Kon'sek László a Ke­
reskedő Társulat elnöke. 3. „Ima" 
szavalja ifjú Lipták Andor, 4. Nem­
zeti Dal" szavalja Orosz István, 5. 
ünnepi beszéd: tartja Szalacsi Rács 
Imre a Kereskedő Tanonciskola igaz­
gatója, 6. magyar dalokat énekel 
Madaiász József, Györffy Albert, és 
Nagy Sándor zeneküéretével, 7. Al­
kalmi szavalat: Saját szerzeményét 
előadja Szabó Imre fflszeikiskereske- 
dő, 8. Hegedűn játszik Györffy Al­
bert. kíséri Szekeres József, 9. Szava 
lat: előadja Tó>h Magduska, 10. Sző 
zat- A hazafias ünnepélyre a belé­
pés díj'alan. Minden fűszer-kereskedőt 
hív és szeretettől vár az egyesület 
elnökség«.
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A városi, vármegyei és községi épít­
kezéseknél csak az előzetesen meg­

adott engedély alapján 
igényelhetnek zárolt anyagot

Fe'emelő ínnepéiy keretében adta át 
dr* Szondy György tanügyi főtanácsos 

dr. Heger Fíorisnak a kitüntetést 
jelentő miniszteri leiratot

Az iporügyi miniszter régebben 
kelt rendelete érielmében oz olyan 
építési munkákat, amelyekhez zárolt 
anyag szükséges, a zár alá vett 
anyagok felhasználására vonatko­
zó engedéty megadása előtt nem 
lehet megkezdeni. A hivatalos lap 
keddi száma közli a belügyminisz­
ter rendeletét az anyagkeret fel­
használásával kapcsolatban.

A vármegyék, városok községek, 
továbbá a belügyminiszter felügye­
lete alá tartozó egyéb hatóságok 
és intézetek, illetve a belügyminisz­
ter, a vármegyék, városok, vagy 
községek kezelésében levő intéze­
tek, közmüvek, üzemek, alapítvá­
nyok, csakis azokhoz az építések­
hez igényelhetnek anyagokat, mely­
hez be'ögyminiszteri rendelettel 
rendszeresített kérdőívek alapján 
anyagellátási szempontból elvileg 
már előzetes engedélyt kaptak. A;

Csak egy kiütéses lifuszos megbetegedés 
volt februárban Hajdú megyében

Di ^uertner István m. kir. ti»x- 
tifőoi os Hajdú vármegy« közigaz­
gatási zottsági ülésén ismertette 
a vármegye február hard közegész­
ségügyi állapotát.

Februárban 178 házasságot kö­
töttek, 382 gyermek született, a ha­
lálozások száma 260, így a termé­
szetes szaporodás 122. Egy éven 
alul elhalt 46, oz élveszületések 12 
százaléka. Halvaszületések száma 
7, gümökórhalálozás 23, heveny 
fertőző beteghalálozás 1. Községi 
járvónykórházba szállítottak 1 sze­
mélyt.

Az elmúlt hónapban a vármegye 
területén egy kiü'éses tifuszo* meg­
betegedést észleltek, mégpedg 
Egyek községben. A szükséges óvó­
intézkedéseket nyomban foganato­

Hatvanöt kalászos gazdát 
avatott Püspökladány

A földmiveíésügyi miniszter fenn­
hatósága alatt működő püspökladá­
nyi 119. számú m. tr. téli gazda­
sági tanfolyam ünnepélyes keretek 
között Püspökladány község nagy­
tanácstermében tartotta záróvizs­
gáját a múlt nap.

A záróvizsga a Hiszekegy elmon­
dásával vette kezdetét, majd Har­
sány! Miklós m. kir. gazdasági fel­
ügyelő, tanfolyamvezeiő számolt be 
a tanfolyom működéséről, üdvözöl­
te dr. Rásó Gyuia főszolgabírót, 
m'nt miniszteri vizsgab ztost, vala­
mint Csáky Béla m. kir. gazdasági 
felügyelőt, mint a hajdúvármegyei 
m. kir. gazdasági felügyelőség ve­
zetőjének helyeltesét, valamint az 
igen nagyszámban megjelent érdek 
lődő közönséget.

Ezután a v.zsga megtartásához 
kért engedélyt, melyre a miniszteri 
vizsgabztos az engedélyt megadva 
toniolyamhallgatók elméleti vizs­
gája következett. 63 hallgató, kö­
zülök 4 nő, tett tanub'zonyságot 
szorgalmáról és tonulnivágyásáról. 
A szakszerű kérdésekre a feleletek 
mozifilmszerűen peregtek. .Lelket 
gyönyörködtető volt, hogy oz* elve­
tett mag termékeny talajra ta'ált. 
Ezúttal ismét a m. kir. gazdasági 
felügyelőség egyk tagjai Harsányi 
Miklós m. kir. gazdasági felügyelő, 
tonfolyamveze'ő az eddig elért 
nagyszerű sikereket gyarapította és 
fokozta a gazdaközönség megbe- 
csü'ését ezen intézmény iránt. Hor- 
sánvi felügyelő nagy elfoglaltsága 
mellett fáradtságot és időt nem kí­
mélve a többi előadókkal együtt 

építkezéshez szükséges zárolt anya 
gokat anyagigénylési lapon kell igé 
nyelni. Az igénylésre mnd oz épít­
tető, mind a megbízott vállalkozó 
jogosult, oz igényléseket azonban 
oz épíltctőnek minden körülmények 
között aló kell írni. Az igénylési la­
pon az építtető műszaki közegé­
nek igazolnia kell az adatok meny- 
nyiségi helyességét.

A miniszteri rendelet részletesen 
közli az igényléshez oz anyagi la­
pon felül szükséges mellékleteket.

Minden épíkezésre külön-külön 
kell anyagigényléseket beterjeszte­
ni.

A rendelet nem vonatkozik azok­
ra az építkezésekre, amelyeket az 
iparügyi miniszter közvetlenül bo­
nyolít le, a székesfőváros építke­
zéseire, valamint oz ONCsA épít­
kezéseire.

sították. J. bb megbetegedést az­
óta nem öntettek.

A bejt entett ’ertőző megbete­
gedések a következők voltak : d f- 
tério 2, vörheny 7, kanyaró 1, bá- 
rányhknlő 2, szamárköhögés 12, 
nyílt gümökór 24, kiütéses tífusz 1, 
malária 2.

Mikepércsen, Tisracsegén, Nád­
udvaron, Tetétlenen az óvodákban 
a foglalkozás tüzelőanyaghiány mi­
att szünetelt. Az óvónőket, gyer- 
mekmenhelyvezetőket a zöidkeresz- 
tes egészségvédelmi körbe osztot­
ták be szolgálotté'elre. A zö'dke- 
resztes tej, szappan és cukorakció 
folyamaiban van.

Öngyilkosság útján elhalt 7 
egyén, önakaszfás útján.

mindent elkövetett a tanfolyam si­
keréért, mely sikert a tanfolyam zá­
róvizsgája igazolta.

A vizsgarend szünetében tanfo­
lyamhallgatók állal rendezett kiál­
lításit tekintette meg az érdeklődő 
közönség, mejd ezu.án kezdetét 
vette a tanfolyam kére én belül ala­
kult Onképző Gazdakör díszköz­
gyűlése. Erdős Sándor gazdakör! 
einök üdvözölte a megjelenteket, 
kérte a miniszteri vizsgabztos urat, 
hogy jelentse a föidm.velésügyi mi­
niszter úrnak a fanfolyomhailgatók 
háláját, valamnt fogadalmát, hogy 
oz áldoza'óért o köszönetét tettek­
ben fogják megmutatni. Majd kö­
szönetét mondott a Községi E.őljá- 
róságnak, a Polgári Iskola Igsizga- 
tójának a tanfo.yam érdekében ho­
zott áldozatokért és végül tcafo- 
lyamvezeönek valamint az előadó 
uraknak fejezte ki háláját. Az On­
képző Gazdakör díszközgyü ésének 
tárgysorozatán szerepelt Keserű 
Imre : Cukorcirok termelése, szava­
lat, Nyilray Mária : „A burgonya 
fokozott termelése", Mester Lajos, 
nag/ar nó ák, a tanfolyam énekka­
ra, a borsó és noprsforgó cséplé- 
se, Mogyoróssy István tanfolyam­
hallgatók előadásai. Az elnök zá­
rszavaival ért véget a díszközgyű­
lés, melyben kérte taníolyamhcl ga- 
tó társait, hogy a tanultak necsak 
szolmaláng legyen bennük, hanem 
örök égő tűz legyen szívükben és 
most már nyugodtan veszik a fegy­
vert kezükbe, mert a tanfolyamon a 
női hallgatók fogadalmat teltek e 
zárószavak keretében, hogy helyet-

tűk m'r.den munkát elvégeznek. A 
miniszteri vizsgabiztos zárószavai­
val, ezt megelőző bizonyítványok, 
jutalmak és ezüslkalászok kicsi ása 
u‘án, véget ért a 119. sz. m. kir. téli 
gazdacági tanfolyam szépen sike­
rült záróvizsgája a Himnusz elének­
lésével.

Országunk, gazdasági termelé­
sünk irányítása 63 ezüslholászos, 
szakképzett gazdával gyarapodott 
ismét. Öröm volt nézni a vizsga 
alatt átélt izgalmakat és a vizsga­
utáni boldog megelégedett arcokat, 
hogy a magyar ember tud és akar 
tanulni és ezt az akaratot mara- 
dék’alonu! be is bizonyította. 63 
ezüstkalászos gazda új ólnak indvlt 
hogy amit elméletben, gyakorlat­
ban a tanfolyamon megtanultak, 
azt oz életben saját gazdaságuk­
ban valóra váltsák.

Orgazdaságán Hálták el 
a részeg to vájt

Jogi szempontból igen érdekes 
ítéletet hozott a kassai törvényszék 
egyesbírája, FaJisz Anna, 35 éves 
ungpetróci lakos bűnügyében. A 
büntetett előéletű vádlott ellen lo-
pás miatt emelt vádat oz ügyész­
ség, mert az idült alkoholizmusban 
szenvedő asszony, részeg állapot­
ban „betévedt“ Weisz Samu kassai 
bankigazgató lakásának előszobá­
jába és onnan két kabátot, 800 
pengő értékben leakasztott. A zsák­
mánnyal haza‘ámolygott és reggel, 
kijózanodva, csodálkozva látta az 
idegen holmikat. Azonban ahelyett, 
hegy a re ‘őrségnek szolgáltatta 
volna bv

A nyc ilyomán kiderült,
hogy F> A , patologikus el- 
mezavarb... ed és amíg az
alkohol Ív itt áll, nem be­
számítható, , bünte'őjogi fele­
lősségre sem iható. Ennek alap­
ján a törvény ’jtette a lopás­
sal kapcsolatot »uüat és orgazda­
ság miatt — Mert a lopott holmit 
már józan álla 'ban adta el — 
három hónapi n lázra ítélte.

Kendervetöma*. ’ül kiosz­
tásra a kisterük, ’észére

A Tiszántúli' Mezőgazdaság. 
Kamara közli az érdekelt gazda­
közönséggel, hogy a házi feldől
gozás céljából történő kender- 
termeszíéa biztosítása érdeké­
ben a m. kir. földmívelésűgyi 
miniszter kistermelők részére 
250—300 négyezögöl elvetéséhez 
kendervetőmagot oszt ki a Han­
gya Szövetkezet útján.

A kendervetőmagigénylést 
február 18-ig a Hangya-üzle­
tekben kell bejelenteni*.

Gyilkossággal végződött 
a hentes.egények kötekedése

Tovaly nyáron a szegedi közvá­
góhídon veszekedés támadt két 
henteslegény, Bozó Gyula és Nyári 
László közölt. A két fiatalember jó 
bará'ságbon élt egymással, de né­
ha virtusból kötekedtek. A végze­
tes nap reggelés együtt ittak egy 
korcsmában és így alaposan „be­
szerzett“ állapotban, már munkahe­
lyükön egymásba akaszkodtak, úgy 
hogy társa k választották szét őket. 
Munka után megint inni mentek. 
Eleinte csendesen beszélgettek asz­
taluknál, egyszerre azonban össze­
kaptak valamin, mire Bozó, diszná- 
ö'ökéséveí két szúrással végzett 
Nyárival.

A szeged! törvényszék annakide­
jén szándékos emberölés büntette 
Nem volt különbség úr és szolga 
miatt 8 évi fegyházra ítélte a gyil­
kost. Fellebbezés folytán'az ügy a 
tábla elé került és itt Bozó bünte­
tését 10 évi fegyházra emelte. Az 
í’é'e’et m'nd a vád, mind a védelem 
mepfellebbezJe-

Tegnap délben egy órakor fel- 
emelően kedves ünnepség szintere 
volt a társulati kereskedelmi közép­
iskola könyvtár-terme, ahol dr. 
Szondy György tanügyi főtanácsos 
a tankerületi királyi főigazgató meg 
bízásából átadta dr. Heger Floris 
kereskedelmi középskotai tanárnak 
azt a miniszteri leiratot, melyben 
Kormányzó Urunk a jeles tanárt 
igazgatói címmel ruházta fel. Az 
ünnepélyen megjelent az intézet 
igazgatója, Demény Géza vezeté­
sével a teljes tanári kar, a testvér 
leányiskolát dr. Versényí Klára igaz 
gató képviselte, míg az iskolafenn­
tartó Társulat részéről vitéz dr. Dá­
vid Géza iskolaszéki elnök jelent 
meg.

Dr. Szondy György tanügyi főta­
nácsos lelkes, tanárszívböl fakadt 
keresetlen szavakkal üdvözölte a ki­
tüntetett dr. Heger Floris igazgatót. 
Jellemezte a csendes, munkás élet- 
beh eltöltött mintaszerű tanári éle­
tét, mely élet mindig a munkának, 
mindig a másokért való égésnek 
szolgálatában állott immár 35 esz­
tendő óta. Ebből a harmincöt esz­
tendőből 'harmincegyet a debrece­
ni társulati iskolánál töltött el. Hogy 
mit végzett Heger Floris oz eltel'1 
három és fél évtized alatt, arról 
nem a legmagasabb kitüntetés be­
szél, de elismeri a legfelsőbb kegy 
ennek a csendes és eredményes 
munkának minden ér’ékét. A tanár

Debrecenre rámosolygott a szerencse
A százezer pengős nyereményt is nyolc debreceni kisember 

nyerte
Tegnapi számunkban beszámol­

tunk arról az örvendetes hírről, 
mely szerint az oszlá'ysorsjálék 
60Ű.000 pengős főnyereményét, — 
nyolc törekvő debreceni kisember 
nyerte. Ez a szerencse „adag“, már 
megában is elegendő lett volna így 
egyszuszra debreceninek, de úgy 
látszik, Fortuna istenasszony nem ta­
lálta elegendőnek, mert a sorsjáték

Tizenölhánapi börtönbüntetésre Ítélték 
a nádudvari csáüánycs asszonyt

Részletesen beszámoltunk * arró', 
hogy tavaly oklóber 19-én Gorái 
Isitvánné 36 éves nádudvari asszony 
éjszakának idején támadt alvó fér­
jére és több csapást mért fejére. 
Gora! István azonoah az első ü'és- 
re felébredt és az asszony elmene­
kült. A csendőrség az esettel kap­
csolatban Gazai Istvánnét őrizetne 
vette és k.hallgalása utón bekísér­
te a debreceni királyi ügyészség 
fogházába. Az ügyészség Goraint 
ellen szándékos emberölés bűntet­
tének kísérlete mtatt emelt vádat.

Az ügyben egyízben a törvény­
szék már tartott főlárgyalást. Ennek 
során Garainé tagadta, hogy 18 ón 
éjszaka már az Kiállóban csákány­
nyal támadt volna férjére. Azt 
azonban beismerte, hogy 19.-én, 
amikor férje a lakásban aludt, hir­
telen idegrohamot kopott és a csá 
kánnyat több ütést mért ná. Arro- 
vonatkozóan azonban semmiféle fe 
vilógosíiást nem tudott adni, hogy 
teliét miért követte el.

A tanúként k hallgatott Garat 
István elmondotta, hogy október 
18-án este 9 órakor feküdi le é 
hamar el is aludt. Első álmábú 
azonban nemsokára orra ébred', 
hogy valaki megütötte és vérzett 
a feje. Miután senkit sem látott oz 
istállóban, őzt gondolta, hogy va­
lamelyik állat elszabod«* ée az 

és nevelő megbecsülése a nemzer 
erőinek, építő, honvédelmi és taní­
tó munkájának értékét emeli ki min­
den felső kegy, mely a tanárt, ok­
tatót és nevelőt díszíti fel. Nem 
ezért a nagy kitüntetésért telte 
Heger Floris azt, amit telt, de tette 
azért, mert erre a pályára érzett 
kora ifjúságától kezdődően hivatást 
és küldetést. Ezt a hivatást és kül­
detést betöltötte a legnehezebb 
időkben és hiszi, hogy kipróbált 
tudása, ifjúság iránti szeretete a 
jövőben is megtalálja a munkálko­
dás útját.

Dr. Heger Floris igazgató megha­
tott szavakkal köszönte meg a kor­
mányzói kegyről bizonyságot tevő 
okiratot és a hála szavával emléke­
zett meg feletteseiről, cikk ilyen 
nagy/ kitüntetésre tartották méltó­
nak. Fogadalmat tett, hogy ezután 
is az eddigi úton kíván dolgozni a 
magyar nevelők, oktatók elhivatott 
sorában.

Demény Géza, az iskola igazga­
tója mondott köszönetét a tankerü­
leti királyi főigazgató úr megbízott­
jának, dr. Szondy György tanügyi 
főtanácsosnak, hogy ilyen ünnepi 
külsőségek között tisztelte meg az 
iskola egyik érdemes tanárát és hi­
szi, hogy ez a kitüntetés, mely dr. 
Heger Floris munkáját dicséri, a 
magyar tanárok megbecsülése is a 
leafelsőbb és legilletékesebb hely­
ről.

elmultnapi húzásában, még 100.000 
pengőt „sózott“ újabb nyolc deb­
receni kisember nyakaközé. Sorsje­
gyük száma 85393 volt és azt özv. 
Csenky Istvánné, Ferenc József-út 
67. szám alatti dohánytőzsdéjébeo 
vásárolták.

Sok szerencsét a szerencsések­
nek...

döfte meg. Bement a lakásba és itt 
találta feleségét felöltözve. Felesé­
gét kérte, hogy hívjon orvost, de 
az azt mondta, hogy nincs tiszta 
ruhája és előbb mosni készült. — 
Másnap ágyban maradt. Este, ami­
kor elaludt, szintén arra ébredt, 
hogy valaki megütötte. Felkelt és 
feleségét sehol sem találta. Ekkor 
már gyanús volt neki a dolog. Töub 
tanú kihallgatása uián a törvény­
szék bizonyításkiegészítést rendelt 
el.

Az ügyben kedden délelőtt tar­
tott ismét főtárgyalást a törvény­
szék dr. Székely tanácsa. Az orvos­
szakértők megállapították, hogy 
Garainé a cselekmény elkövetése­
kor nagyfokú idegességben szenve­
dett és ez feltétlenül befolyásolta 
akaratát.

Dr. Poksy István királyi ügyész 
sú'yos büntetését kérte, ezzel szem­
ben a védelem enyhe büntetést 
kért. Rövid tanácskozás után a tör­
vényszék Gorái Istvánnét erős fel­
indulásban elkövetett szándékos em 
berölés bűntettének kísérle'ében 
mondta ki bűnösnek és 15 hónapi 
börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet el­
ten mind a vádhatóság, mind a vé­
delem fellebbezést jelentett be és 
így az üggyel a debreceni ítélő- 
tábla b íanUboaák
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A Vasvári Antal-féle 
tengeritermesztési eljárás
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A halhatatlanok

III.
Előző kőt lapszámunkban is­

mertettük Vasvári Antal szat- 
niárniegyei gyakorlati gazda 
tengeritermesztési eljárásának 
elismertetéséért kifejtett fára­
dozásait, amelynek eredménye­
képpen az első komoly állomás 
az, hogv a földművelésügyi kor­
mányzat Erdély 8 vármegyéjé­
ben elrendelte a Vasvári-féle 
kukoricatermesztés kikísérlete­

Száz mázsa csöveskukorica 
egy kataszteri holdon

Irta: VAS VARI ANTAL, gyakorlati gazda
hatása a következő okokbólKörülbelül 60 éve. hogy sze­

retettel és kitartásai foglalko­
zom a kukorica termesztésével. 
Ezen, féiszázadnál is hosszabb 
időn át folytatott gyakorlat so­
rán mint törvényszerűséget 
megállapítottam a következőket: 
A kukoricatermesztésnél csak 
úgy érhetünk el rendkívüli 
nagy hozamot, ha mindazon leg­
fontosabb tényezők, melyek 
összhatásukban egy olyan ho­
zam kitermeló-éhez feltétlenül 
szükségesek, előttünk teljesen 
Ismeretesek és ezt az ismeretet 
a termelésben fel is használjuk.

Ezek a tényezők, egy megfe­
lelő, kedvező időjáráson kívül 
a következők :

I. Jól megtrágyázott és kellő 
Időben jól megmunkált föld.

II. Bőventermő fajtáknak tel­
jesen csiraképes magja.

III. Megfelelő vetés.
IV. A vetés megóvása a kár­

tevők ellen.
V. A vetés megfelelő ápo­

lása.
VI. A vetőmagszükséglet biz­

tosítása saját termelésből, a kö­
vetkező évekre.

VII. A termés megfelelő tá­
rolása.

•
Ki kell hangsúlyoznom, hagy 

ezek a tényezők egyenként is 
Olyan fontossággal bírnak, hogv 
valamelyikének kimaradása a 
termelésből nemcsak a hozam 
csökkenését vonhatja maga 
után, hanem az egész hozamot 
kétségessé teheti.

•
Ugyanis nem várhatunk rend- 

kívüil nagy termést:
I. ha földünket megfelc’ő trá­

gyázással és megmunkálássá" 
nem készítjük elő a lehető leg­
nagyobb teljesítőképessége*;;

TI. ha a vetőmag próbád?iráz- 
tatását nem végezzük el olyan 
módon, hogy ennek eredménye­
ként csak feltétlen cslraképes 
és erős fejlődést mutató magot 
vethessünk;

III. ha földünket céltudatos 
vetéssel nem használjuk ki*;

IV. ha a kelésben lévő és ki­
kelt növényt a kártevők (variú 
csóka, szarka, seregély, üszők) 
ellen kellő Időben és módon nem 
védjük meg;

V. ha a vetés ápolását elha­
nyagoljuk, • vagy helytelenül 
eszközöljük ;

VI. a következő évben, vagy 
években sem várhatunk rendkí­
vüli nagy termést, ha a vető­
magnak szánt kukoricacsöveket 
nem óvjuk meg az önbeporzás 
ellen, nem válogatjuk ki gondo­
san még a tövén (szárán) és nem 
tárol luk őket megfelelően ;

VII. ha a termést (cső és szár) 
nem aratjuk le idejében, nem 
tároljuk helyesen "és az emiatt 
részben, vagy egészben elpusz­
tul.

A már felsorolt tényezők öew- 

zését. Még szil mos szakértő kö­
rökből érkezett hozzászólás áil 
rendelkezésünkre, melyek mind 
kapcsolatban állanak a Vasvári- 
féle eredmények igazolásával, 
ezekre azonban csak az eljárás 
ismertetése után térünk vissza. 
Most pedig átadjuk a szót Vas­
vári Antalnak és következő lap­
számainkban folytatólagosan 
közöljük Vasvári Antal tengeri­
termesztési1 rendszerék

Kik e honírt kinpndon hunytok eh 
Vagy bürfün pcnfaie körött, 

S ezrrhalál töriis-kcservlvrl 
Lelkűk a» ígbe k&HöilUI: 
Mind halhatatlanuk !

Kik ■ anbadeiig aAncMja alatt 
Önkínt ontottak honfi véri,

Nem kérve bírt, pálmát í» jutalmat, 
Csak e nemwt awrvletét: 
Mind halhatatlanok !

Kik ac elnyomás fBrtelme előtt 
ügy állfak, mint at érchegyek.

S bár megtellek a magyar temetők, 
Csak axírt sem hajoltak meg: 
Mind halhatatlanok !

Kik • feltámadás reményét 
A nép kikébe ültették. 

Hogy a szolgaság vasbHIncsét
Majd Moldja a kegyes ég: 
Mind halhatatlanok I

Míg e bon ksa és rajta magyar A 
Aa égi eszme éknlfog !

Tavasz fölött nem Is győzhet a fél, — 
Tőle várnak virágokat 
A ^Ihatatlanok.

V. GEREÖFFY GfiZA.

szük séges.
I., II. Ha a kukoricának szánt 

földet megfelelő trágyázással és 
megmunkálással nem készítjük 
elő a lehető legnagyobb teljesí­
tőképességre, hasztalan vetünk 
abba bőventermő fajtának, tel­
jesen csáraképes és erős fejlő­
désnek indult magját, mert 
gyenge táperöben lévő földben 
csak gyenge termésünk lehet 
Ugyanaz a lehetőség áll fenn 
akkor is, ha tápdús földbe, ke­
vésbé cslraképes, vagy gyenge 
fejlődésnek induló magot ve­
tünk.

III. Lehet tápdús és kellően 
megmunkált földünk, hozzá bő­
ventermő fajtának feltétlen csi­
raképességű és erős fejlődést 
mutató vetőmagunk, ha a vetést 
nem eszközöljük úgy, hogy az­
zal a talaj teljesen kihasználva 
legyen, rendkívüli nagy termés­
re nem számíthatunk.

IV. Vethetünk tápdús földbe, 
kifogástalan magot, megfeleiő 
módon, ha a vetést a kártevők 
ellen nem óvjuk meg kellő mó­
don és időben, igen könnyen 
semmiféle termésünk sem lesz.

iV. Jó földbe, megfelelő magot 
vetettünk, úgyhogy földünk ez­
által teljesen ki van használva, 
a vetést a kártevőktől is megóv­
tuk, ha azonban a vétóét nein 
ápoljuk kellően és Idejében, úgy 
még rendes hozamra sem szá­
míthatunk.

VI. Ha nem vagyunk eléggé 
előrelátók és a következő évek 
vetőmagszükségletét nem biz­
tosítjuk kellő időben való kivá­
lasztással, azt nem tároljuk meg­
felelően, úgy a következő évek 
nagy termése válik kérdésessé.

VII. Minden eddigi munkánk 
hasztalan volt ha a kukorica­
termésünket nem takarítjuk be 
idejében, azt nem tároljuk meg­
felelően és emiatt ér károsodás, 
mert ezzel a ténnnyei Igen köny- 
nyen üzemtőkénk megy veszen­
dőbe.

Az előadottakból kitűnik, 
hogy egy rendkívüli nagy jöve­
delemmel egybekapcsolt rend­
kívüli nagy kukoricatermés nem 
c.sak megfelelő üzemtőke befek­
tetését teszi szükségessé, hanem 
magától a termelőtől is rendkí­
vüli testi és szellemi teljesítmé­
nyeket követel.

(Folyt, köv.)

MINDEN HÉTEN JOBB 
a

ELKESEREDÉS
LENGYEL KÖRÜKBEN 

i
Stockholm, március 13. (MTI) 

A londoni lengyel körök a Cur- 
son-vonalra vonatkozó lengyel 
javaslat visszautasítása miatt el 
vannak keseredve. A Svenska 
Dagbladet londoni levelezője 
hangoztatja, hogy Oroszország 
tulajdonképpen nem a Curson- 
vonalat kívánja mint határt, ha­
nem egész Lengyelországot

Szerkeszti: EGYED ZOLTÁN 
Okvetlenül vegye meg 

Ara: P 1.20

Dr. Sttregi Janos muzeumigazgaló 
kiadásra előkészítette Széli János 
debreceni 48-as honvédhadnagy emlékiratait
Móricz Zslgmond szabadságharc-korabeli regényéhez akarta fel 

használni az érdekes kéziratot
Két évvel ezelőtt, 1942 szep­

tember ö-én hajnalban kihúnyt 
egy fényes csillag a magyar 
égen: meghalt Móricz Zsig- 
niOi.u. Maié a mélyen n e^úöo- 
bentelte nema?ak az egész ma­
gyarságot de mély szomorú­
ságba vont Debrecenben na­
gyon sok szívet, akik életében 
részesei lehettek a belőle ki­
áradó derű és szeretet melegé­
nek. Halála évében, 1912 elején, 
február 28-án Ismét Debrecenbe 
jött Móricz Zsigmond. Fáradt, 
kasé önmagábaroskadt ember 
volt már akkor, bár szelleme 
élénken sziporkázott még min 
dig és az író állandó feszültsé- 
gével újabb és újabb területek 
után kutatott, aminek felfedezé­
seit később írandó regényeinél 
kívánt felhasználni. Kutatása 
nál olyanterületre ért Debrecen­
ben, hogy annak eredményei 
időszerű most 1848 március ídu 
rónak évfordulóján, közreadni 
Nemcsak Móricz Zsi^mondnak 
állítunk ezáltal szerény emléket 
a fekete sorokban, hanem rajta 
keresztül méltóképpen szolgál­
hatjuk a magyar szabadság em­
lékét is.

Móricz Zsigmond

A Mnnkásfííiskola 
előadásának 

rendje
Március 16-An, csütörtökön:

1. A Debreceni Református Kollé­
gium. Előadó: dr. Nagy Sándor ref. 
gimnáziumi tanár. Az I csoportban
7— 8 óráig, a II. csoportban 6—7 
óráig.

2. A váltó. Előadó: Bökő Jenő ke- 
resk. középisk. tanár. -Az I. csoport 
ban 6—7 óráig, a II. csoportban fél
8— fél 9 óráig.

Március 19-én, vasárnap
délelőtt 10—11 óráig: Tanulmányi 

látogatás.
1. A Diri Muzeum régészeti, müve 

lődéstörténeti, stb. osztályának meg­
tekintése. Előadó és vezető; dr. Pö­
rögi János muzeumigazgató. Gyüleke­
zés a Déri Muzeum főbejárata előtt 
háromnegyed 10 órától.

Négy lopást ismert be 
az utolsó 

„Fekete kéz“ bandita
Tavaly nyáron Katakor vakból ál­

ló tolvaj band át fogott el a szegedi 
rendőrség. A banda tagjai ponyva­
regények és kalandorfil'iTiek h'a'ása 
alatt szervezkedtek és „amerikai“ 
mintára bandát alakítottak, vészes 
hangzású és hátborzongató „jel’ge“ 
alatt. „Fekete Kéz“. A sok lopást 
és betörést elkövetett társaságot 
nem sikerült teljes egészében kéz- 
rekeríteni, mert oz egyik tag meg­
szökött a detektívek elől.

A múlt héten az egyik szegedi 
rendőr fiatal suhancra lett figyel­
mes, aki a Mars-téren f'nom ágy­
nemű* árul. Igazoltatása során ki­
derült, hogy lopott holmi és bogy a 
fiatalkorú azonos, a „Fekete Kéz“ 
kereketoldott tagjával.

Eddig négy lopást ismert be. Át­
adták a fiatalkorúak bíróságának.

legutóbbi debreceni tartózkodá­
sa idején igen sokat időzött a 
Déri Múzeumban. Kutatott a 
fakult írások között kérdezős­
ködött, jegyzeteket kéüzítgetett. 
Igen sokat beszélgetett dr. Se­
regi János múzeumigazgatóva.

Dr. Seregi János múzeumigaz­
gató most kissó meghatotta!) 
emlékezik ezekről a napokról.

— Móricz Zs’gmond a Dér’ 
Múzeum 1939—40-es évkönyvé­
ben felfedezte dr. Balogh István 
írását a „I’ósalaki János és em­
lékirata a Karai fa-járásról*’ cí­
műt — mondotta. — Egy nagy 
kuruc történelmi regényt akar, 
írni, ennek főhőse lett volna 
Pósalaki János élete felől. Az 
öreg úr azonban ekkor már csa­
pongóit a témaválasztásban s 
érdeklődése csakhamar Debre­
cen szabadságkor! története felé 
fordult Forrásokat kért tőlem, 
Széli János debreceni honvéd­
hadnagy kéziratban marad’ em­
lékiratát amelyet múzeumunk 
1914 óta őriz, adtam át neki. A 
kéziratos naplót nagyon meg­
kedvelte, sokat böngészgette. — 
„Érdekes, hasznos anyag” — 
mondotta — „mert az eseménye­
ket életszerűen írta meg Széli 
János, meg aztán visszatekin­
tést ad a szabadságharc előtti 
állapotokra.” Az egyéni írás ol- 
vasásaazonhan nehezen ment. 
Ekkor megíigértein. hogy lemá­
soltatom a nanlót és egyik pél­
dányát megküldöm neki. Erre 
aztán már nem került sor. El­
ment közülünk. A kéziratot 
azonban Balogh István legé- 
pclte. Most aztán k! akarjuk ad­
ni. Szeretnénk a Múzeumbará­
tok Köre kiadványai között, 
vagy a múzeum! Évkönyvben 
közklnccsé tenni. Az előbbi ne­
hezen megy, mert még az. Év­
könyvhöz is alig tudjuk megsze­
rezni a szükséges papirt.

Széli János honvétfhsdnagv •
emlékiratáról aztán dr. Balogh 
István múzeumi segédőr adott 
értékes felvilágosításokat. Dr. 
Balogh István, aki immár eddig 
is ‘gén sok jelentős kéziratot, 
érdekes történelmi dokumentu­
mot emeli ki a múzeum és ie-

véltiir poros polcairól és tett 
hozzáférhetővé, nagy munkával 
lemásolta a cikornyás, nenezeu 
olvashat/) emlékiratot.

— Széli János honvédhad­
nagy édesapjával a Csapó- és 
Kígyó-utca környékén lakott 
Hegyesen volt tanyájuk. Széli 
János édesanyja már nem élt, 
apja másodszor nősült s a mos­
tohaanyja bánásmódja is kény­
szerítene, hogy otthagyja a csa­
ládi ótthont, — mondotta dr. Ba­
logh István. — 17—18 éves filo­
zófus diák volt, amikor kitört a 
szabadságharc. Beállott o is 
nemzetőrnek diáktársaival. Ér­
dekesen írja le naplójában az 
1848 március 15-i események 
debreceni visszhangját, a városi 
közgyűlést, tisztújítóit, a pol­
gárőrség, nemzetőrség felállítá­
sát A diákgyűlés nyolc pont­
ban foglalta öi-sze kívánsága t, 
amelyek között szerepelt a töb­
bi között: a nyilvános közvizs­
gálatok eltörlése, a latin nyelv 
helyett magyar legyen a tanítá­
si nyelv, töröljék el a kötelező 
egyenruhaviselést A diákok az­
tán az önkéntes nemzetőrségbe, 
beállottak, a város környéken 
gyakorlatoztak. Érdekesen írja 
le Széli János a vöröspántlikás 
nemzetőrök harcait

I vSrft'spántlikások
Arad alá meneteltek s egészen 
Szilveszterig maradtak itt. Rad- 
na és Ancyalkút környékén 
több ütközetben vettek részt. 
Többen megsebesültek. A vö- 
röspántllkásokból alakult a 68. 
honvédzászlóalj, amely Balmaz­
újvároson állomásozott sokáig. 
Újvárosról Görgői seregéhez 
csatlakoztak s résztvettek a ta­
vaszi hadjáratban. Itt megsza­
kad a napló... Júliusban Gör- 
gei Hegyalján keresztül meg­
kezdte a visszavonulást Arad ? 
mentek le. A világosi fegyverle­
tételnél Széli János már nem 
volt ott. 100—15®-ed magával n 
bihari hegyeken keresztül haza- 
bujdokoltak a császári és orosz 
seregek elől. Széli János sokáig 
Hegyesen bujkált majd később 
kisebb városi tisztviselő lett 
Debrecenben.

Ez így, nagy vázlatban Széli 
István debreceni 48-as honvéd- 
hadnagv emlékiratának anvaga. 
\z eredeti teljes kézirat azon­
ban olyan érdekes és megkapó 
részleteket, megfigyeléseké» 
tartalmaz, hogy feltétlen

KI kell adni
Széli János honvédhadnagy em. 
lékiratait Móricz Zsigmond 
egyi'k utolsó kívánsága teljesül 
ezzel, a „Magvető“-é. Dr. Sőre- 
gl János múzeumigazgató és 
dr. Balogh István múzeumi se­
gédőr fáradtságos munkával 
hozzáférhetővé tették a kézira­
tot, minden készen van a kiadás­
ra, csak... És erre a „csak"-ra 
dr. Sőregl János múzeumigaz- 
gntó mutatott rá. amikor a pa­
pírbeszerzési nehézséget és a 
nagy költséget tette szóvá.

A Kossuth-évben legszebben 
akkor áldozna Debrecen a sza­
badságharc emlékének, ha a 
többi között elősegítené Szé'l 
János honvédhadnagy emlék 
Iratainak kiadását (!)

— Déifőn a Tiszántúli Déli 
Hírlap közli legrészletesebben 
a helyi sporteseményeket
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A Élet
Pártjának tuürei

MGi'ONII PAHlHt. ii *»-uy 
Bika-szálló félemelet, ahol a párt 
szociális tanácsadó Irodájában fe­
lehet fogadnak és kérvényeket át­
vesznek minden hétköznap dél­
elült »—1 óráit

OAJDII VARMEGYE MAGYAR ELEI 
PARTI VEZETOSEGE minden 
belftio éa pénteken a főispánt hi­
vatalban délelőtt •—12 óráig pa­
nasznapot tart, amikor la a kérel­
mek éa panasaak a vármegyei 
központi MEP titkárnak adlia. 
tok ÓL

Sosem tudtom úgy leRceredrr 
Sem azelőtt, sem azután, 
Mint ifjúságom idejében. 
Szent márciusnak idusán

Jött a tavasz, jött tündökölve 
Nem járt ily lombán azelőtt.,
S téli gúnyánkat sutba vágva 
Dalolva üdvözöltük őt

Bilincse megpcttant a jégne«
— A régi emlék újra él — 
Kinyílt az ibolya s a gyűlölt
Vén zsarnok, megbukott, a tél.

Eljött o nagy nap. Ifja-vénje 
ünneplő díszbe öltözött,
Nem volt különbség úr és szolga, 
Szegény, avagy gazdag között

Lobogott a nemzeti zászló
S a szemekben az égi láng. 
Szivünk felett kokárda lenget1 
Szivárvány-színét ontva ránk

Es ünnepeltünk. Iskolákban 
Dübörgőit a Talpra magyar 
Az volt a hős, kinek szavára 
Esküre lendült mind a kor.

Petőfi lelke járt előttünk, 
Mint tündökölő, glóriás
Szent látomány, lanttal kezében, 
Mint élő szellémóriás.

GYÓGYSZERTÁRAK 
EJ JELI SZOLGÁLATA

!
„Kígyó“ Dr. Mihalovile J. Piac-u. 

dl. leiefon. 30 95. — „Tisza“ Jónap 
A.adár, Péterfia-ulca 61. Telefon : 
24 52 — „Csillag" Beké Barna, Ar- 
ped-tér 1. Te.efon ; 29-32. — isteni 
Gondviselés Székely Adorján, Petőfi 
lér es Teleki-utca sarok. Telor'un : 
32 81. — Mátyás Király Papp Gyula, 
Nyilasteiep, Vamospércsi-út 16. Tele­
fon : 32-01.

—oOo—
— LAPUNK legközelebbi szá­

ma a mai nemzeti ünnep közbe­
jötté miatt pénteken reggel a 
rendes időben jelenik meg.

— Esküvői hír. Erdélyi Ist­
ván, a közismert „Erdélyi Szö- 
n.vegház“ tulajdonosa és Lőrin- 
czy Siachó Aranka március hó
16-án Békéscsabán az ágostai 
evangélikus templomban tart­
ják esküvőjüket. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Vitézek figyelmébe ! Érte­
sítem a Vitézeket ée hozzátarto­
zóikat, hogy március 15-ének 
megünneplése a Vitézi Székház­
ban március 15-én délután pon­
tosan 5 órai kezdettel lesz 
megtartva. Külön meghívó vagy 
értesítés nem lesz kiadva. Be­
lépőjegy nincs.

— A kistemploml egybázrész 
központi bibliaköre ma, szerdán 
délután 5 órakor az egyházrész 
gyülekezeti termében (Révész­
tér 2.) össze .jövetelt tart. Előtte 
4-től 5-ig nószövetsógj megbe­
szélés.

— Védőnői áthelyezés. A m. 
kir. Országos Közegészségügyi 
Intézet Szabó Ida egészségügyi 
védőnőt Földesről Vásárosna- 
tnénvba helyezte át. Helyére Ja- 
csó Mária egészségügyi védőnőt 
osztották be szolgálattételre.

— A Csapó-utcai egyházrész 
vegyes bibliaköre ma délután 5 
órakor tartja szokásos összejö­
vetelét a Szappanos-utca 16. sz. 
alatt lévő gyülekezeti otthonban. 
Azok számára, ak?k bármilyen 
természetű elfoglaltság miatt 
az összejövetelen nem verhetnek 
részt, 7—8-ig a Széchenyi-u. 4. 
sz. alatt lévő lelkészt hivatalban 
lesz külön bibliaóra.

— Vallásos est Vámospércsen 
Vasárnap a váinospórcsi reí. 
egyház lélekemelő vallásos es­
télyt tartott, szépszámú gyüle­
kezet előtt Közének a 101. di­
cséret volt Imát mondott Bart­
ha Dezső ref. lelkész, bibliát ol­
vasott Bartha Dezsőné tanítónő. 
Alkalmi felolvasást tartott a dia­
konissza testvérek áldásos mun- 
kájár'l Fátyol Zoltánná. Szé­
pen. átérzésse! szavalt Tarján 
Hona. Felolvasást tartott „Rossz 
szokások“ címmel Lehoz József 
kántortanító. Imádkozott Bartha 
Dezső lelkipásztor, megemlé­
kezve a jelen időkről. Záróének 
volt a 181. dicséret. A szépszá­
mú gyülekezet lelki megbékü- 
lés-el távozott a vallásos estély­
ről.

Március idusán
Irt«: BAJA MIHÁLY

Sosem tudtam ügy lelkesülő1 
Sem azelőtt, sem azután, 
Mint ifjúságom idejében, 
Szent márciusnak idusán.

HOBOIOIOIOBOBOIOBOIOIOBOIOIOkOI

— 1500 pengő segély az Or­
szágos Egészségvédelmi Szövet­
ség hajdúnánási fiókja részére. 
Hajdú vármegye tegnapi kis- 
gyülésén dr. Szöőr Zoltán vár­
megyei aljegyző ismertette az 
Országos Egészségvédelmi Szö­
vetség hajdúnánási fiókja ké­
relmét segély iránt. A kisgyű- 
lés. tekintetei a nemes célra, — 
1500 pengő segélyt szavazott 
meg az intézmény részére.

— Kilenc új állást szerveznek 
Hajdúböszörményben. Dr. vitéz 
Ujvárossy Sándor vármegyei 
másodfőjegyzö ismertette a teg­
napi vármegyei kisgyűlésen 
Hajdúböszörmény megyei város 
elhatározását, amely szerint 8 
irnoki és 1 műszaki tiszti állást 
kívánnak szervezni. A kisgyű- 
lés hozzájárult az új állások 
szervezéséhez. Ugyanekkor hoz­
zájárultak ahhoz, hogy Hajdú­
böszörmény 3 városi írnok ré­
szére felelősségteljes munkájuk 
jutalmaképpen pótilletmény; 
juttasson.

— Ellopták a kerékpárját. — 
Luda Mihály Bellegelő, 57. szám 
alatt lakó földműves feljelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen 
tolvaj ellen, aki kerékpárját a 
G a m b r i n us - á tjáró bői el 1 o p ta,
amikor azt néhány pillanatra 
magára hagyta. Kára 500 pengő-

— Lopott a mosónő. Dr. Nagy 
Sándorné, Kálvin-tér 3. szám 
alatti lakos feljelentette mosó­
nőjét a rendőrségen, mert nagy­
mosás alkalmával fehérneműt 
lopott tőle. Kára 150 pengő. A 
rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— 100 mázsa szeget találtak 
egy nyíregyházi vaskereskedő 
cégnél. A nyíregyházi rendőr­
kapitányság vasárnap reggel bi­
zalmas értesítést kapott, mely 
szerint a Síposa testvérek vas- 
kereskedéeének raktárhelyisé­
gében nagymennyiségű szeg 
van elrejtve. A nyomozás meg­
állapította, hagy a bejelentés 
igaz, mert a megjelölt raktárhe­
lyiségben több mint száz mázsa 
szeget találtak a hatósági köze­
gek. A helyiséget lejiecsételték 
és az üzlet átkutatását tegnap 
reagel folytatták.

Ö volt az ideái, a retke 
lelkünket járta át meg át, 
Míg ihletett ajakkal zengtük 
A szent szabadság himnuszát,

Öemohosult honvédsíroknái 
Imádságra csuklóit a szánk. 
Megnyílt a-z ég és mosolyogva 
Nézett o fényes nap le ránk,

Ű, mennyi tűz, ó, mennyi láng 
Fakadt föl bennünk e napon I 
rölcsengő drága riadóját 
Pirosló arccal hallgatom

Látom magam, mint írás diákot, 
Hallom az éljenek zaját, 
látom a népet s most is érzem 
Népemnek sok búját-baját.

jaj, halkabb már a szívverésem, 
De szívem most is az maradt, 
Akinek akkor fölesküdtem 
A lobogó zászlók alatt.

Akkor tanultam meg dalotvo, 
Hazát szeretni hogy mit ér, 
S hogy az élet szabadság nélkül 
Manap sem több a semminél !

Maréknyi nép maradt magyarnak 
Az Isten földi atlaszán. 
De érted élni-halni így tud 
Szobadságszülte szép hazám I

— A fodrász-szakosztály el­
nöksége ezúton közli» a tagokkal 
és a nagyközönséggel, hogy a 
nemzeti ünnepre tekintettel a 
fodrászüzletek ma déli 12 óráiig 
lesznek nyitva. Az elnökség.

— Hirdetmény. A nagycserei 
erdőhivatal a Központi Erdő­
laknál (Uriháznál) tárolt 3357 
kéve tengeriszárat f. hó 21-én 
délelőtt 9 órakor a helyszínen 
megtartandó nyilvános árveré­
sen elad. Gazdasági tanácsnok.

— 20.000 pengő értékű ruha­
neműt lopott Gáli Istvánná 
nyíregyházi lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, mely szerint 
nyirmadai házát a múlt év no­
vembere és ez év március elseje 
között ismeretlen tettes kifosz­
totta. A nyomozás során kide­
rült, hogy a házat Friedmann 
Ábrahám kisvárdai lakos fosz­
totta ki és onnan húszezer pen­
gő értékű ruhaneműt vitt magá­
val. A tolvajt letartóztatták.

i— A szabótól ellopták a ruha­
anyagot Nagy Imre, Huszár 
Gál-utca 48. szám alatt lakó sza­
bósegéd feljelentést tett a rend­
őrségen lopás miatt Feljelenté­
sében előadta, hogy ismeretlen 
tettes lakásából egy női kabátot 
éts ruhabélést lopott el. Az 
anyag feldolgozásra volt. nála. 
Kára 1300 pengő.

— Borzalmas gyermektragé­
dia egy Miskolc melletti falu­
ban. Hejőpapi községben Kor­
mos Mária 4 éves és Erzsébet 2 
éves gyermekek, amíg az any­
juk kiment a kútra, játszadozás 
közben meggyujtották az ágyne­
műt és a keletkezett füstben 
megfulladtak. Mi‘re az édesany­
juk visszatért már nem volt 
bennük élet

— A bestiális anya karjaiban 
halt meg a megmérgezett cse­
csemő. A csongrádi1 csendőrség 
a napokban adta át a szegedi 
ügyészségnek Kovács Piroska 
19 éves leányanyát, aki gyufaol- 
dattal megmérgezte gyermekét 
mert Sinkó Pál nevű udvarlója, 
a gyermek apja nem akarta fe­
leségül venni. A gyilkos anyát 
előzetes letartóztatásba helyez­
ték.

;Szizeztr pengős 
lex I.csempészés 
Satoraiiau helyen

A sitoralj»újhelyi rendőrség egy 
nagyarányú csempészési ügyre derí­
tett világosságot. Klein Irén aJsóml- 
hályi lakos ifj. Valcsé Mihály alsó- 
mihályi földműves közreműködésével 
500 méter gumiszalagot csempészett 
át Szlovákiából, ezenkívül nagymeny 
uyiségű textilárut. Az árut Kassára 
akarták eljuttatni. A csempészési 
ügybe belekapcsolódott a sátoraljaúj­
helyi Kornfeld cég is és Kalsler 
Márkus kereskedő. A sátoraljaújhelyi 
■rendőrség a nagyarányú csempészési 
ügyben eddig mér két letartóztatást 
foganatosított, de még négy szabad­
lábon lévő gyanúsított ellen folyik 
az eljárás.

— Háromszoros áron adta a 
textilanyagokat egy miskolci 
zsidó asszony. Herczeg Gá boriié 
miskolci lakóé, zsidó textiiáru- 
kereskedő falusi asszonyoknak 
a tizenkét pengős anyagokat 
negyven pengőért adta el. A bí­
róság egyrendbeli árdrágítás 
vétségében mondotta ki bűnös­
nek és 800 pengő pénzbüntetés­
re ítélte.

— A Dunába zuhanf egy teherautó 
Az elmúlt nap a fővárosban egy te­
hergépkocsi az alsó Széchenyi-rak- 
parton a Duná.ha zuhant. Nagy Ist­
ván 46 éves gépkocsivezető a Margit- 
híd felé hajtott, nem velte észre, 
hogy a parlament elölt szűkül az út­
test, s autóját nekivezette a rakpart 
lépcsőjének. A teherautó legurult a 
lépcsőn, összeroncso.'ódott. Nagy Ist­
ván pedig súlyos sérüléseket szenve­
dett. A mentők a Rókus-kórházba 
szállították. A tűzoltók darukkal 
emelték ki a gépkocsit a Dunából.

— Negyven százalékkal eme­
lik Miskolcon a vizdfjat Mis­
kolc város közgyűlése az elmúlt 
év októberében elhatározta, 
hogy a vízdíjakat ötven száza­
lékkal emelni fogja. Ebben a 
kérdésben most érkezett le a 
belügyminiszter leirata, mely a 
város határozatát jóváhagyta, 
azzal a módosítással, hogy nem 
ötven, hanem negyven százalé­
kos emelést engedélyez.

— Minden hazafias kereske­
dőnél kaphat repülőbélyeget.

— Árdrágításért háromszáz 
pengő. Márton István nyirpazo- 
nyk hentest háromszáz pengő 
pénzbüntetésre ítélték, mert a 
marhahús kilogramját 5, a ser­
téshúsét pedig 7 pengőért adta.

— Hirdetmény. A halápi erdő 
hivatal területén, az ú. n. Haláp- 
telki tanyán (a halápi csárda kö­
zelében) a helyszínen 1866 kéve 
tengerfezár folyó hó 17-én dél­
előtt 8 órakor nyilvános szóbeli 
árverésen eladásra kerül. Gaz­
dasági tanácsnok.

— A Magyar Szárnyak legújabb 
szórna megjelent. A. lap második 
márciusi száma gazdag tartalommal 
a magyar repülés és az egész világ 
aviatikájának legújabb eseményeit 
ismerteti. Jánosy István szerkeszté­
sében. Az ilovszkojei hőstettekről 
szóló cikksorozat hőseinek, v. Hcfyf 
Frigyes színes kis elbeszélést írt 
„Valami fekszik a hóban“ címmel. 
A lap kétoldalas rajzban ismerteti a 
Mustang vadászgépet, amely jelenleg 
a nappali nagy bombatúmadásokban 
kíséri az amerikai bombázókat. — 
Hosszabb cikk számol be a Junkers- 
rcpülőmatorok hosszú, szerves fejlő­
déséről. Sebesfi László folyatja a 
repülőgép tipusismerelettell kapcso­
latos cikksorozatot. Bászlcr Andor a 
debreceni sportrepülés ötéves mérle­
gét közli. Udvary Jenő alezredes a 
világ repülőhíreit foglalja össze. Vi­
téz Járuiny Árpád ismét az ifjúság 
részére írj cikket. A vitorlázó repü­
lök számára Wolfgand Spate, a ne­
ves német vitorlázói épülő cikke bír 
érdekességgel. A 1-ap tartalmát képes 
oldalak. regények. repülő-időjelző 
cikk, több más műszaki és sportre­
pülő cikk teszik váltlozalossá A Ma­
gyar Szárnyak legújabb számának 
ára 1 pengő. Mutalványszxmof a ki­
adóhivataltól (VII. Király utca 93.)

I kérjünk.

Giyászrovat
KOVACS FERENCNÉ TEMETÉSE

A város uritá>rsadalmának inpozáns 
nagy részvéte mellett temet lék el 
kedden délután Kovács Ferencné sz 
Mike Mária úrnőt. A Köztemető 
díszravatalozó termében felállított 
ravatalt nagyszámú előkelő gyászkö- 
zonség álla Körül, melynek soraiban 
olt láttuk a város földbirtokos és 
gazdatársadalmának vezető faijait és 
nagyszámú társadalmi előkelösí-et 
A gyászszertartás a Főiskolai Kántus 
gyászdalával kezdődött. A ravatal 
felett Űr. Soós Béla teológia, tamil 
mondott emelkedett szeLemű, magas­
szárnyú ünát Az ima után Nyakas 
László ref. orgonista kántor művészi 
orgonajátéka mellett megbontották a 
díszes ravatalt és négy lovas "vász- 
kocsira helyezték az acél színű ne­
héz érckoporsót. A sírnál a lelkész 
újabb imája után a dalárda gyászda­
lai melett a sírba bocsátották és <■’ 
földelték a koporsót.

Makai József máv. nyugdíjas 
64 éves korában elhunyt. Temetése 
szerdán délután fél 3 órakor tesz 
a Köztemető H-b. ravatalozó ter­
méből, a református egyház szer­
tartása szerint. Lakás: Vályi Nm-y 
Gusztáv utca 20. Temetéséi a Ge­
bauer temetkezési vállalat rendezi.

özv. Szabó Józscfné, Szabó Zsu­
zsanna 85 éves korában ei-iiinyt. 
Temetése szerdán délután fél 4 óra­
kor lesz a Köztemető díszravala.ozó 
terméből ,ref. szertartással. Lakás: 
Kút utca 28. Dunkó temetkezés

Nemes Ernő vendéglős mester 54 
éves korában elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután fél 4 órakor 
lesz a Köztemető díszravatalozó 
tériméből, a rom. kát. egyház szer­
tartása szerint. — Lakás: Magoss 
György-tér 26.

Ifjú" Boros Isfván magántisztvi­
selő tűzérzászlós, élete 28-ik évében 
hosszas betegség után elhunyt Te­
metése csütörtökön délután félöt
órakor lesz a II á. teremből, lóm. 
kát. egyházi szertartással. Lakás: 
Teleky-utca 8. szám. Bánatos szü­
lei, egyetlen harctéren lévő fivére 
és kiterjedt rokonság gyászolja. — 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési váll 
lalat rendezi, Dégenfeldtér 2. szám.

özv. Gulyás Jakabné, Ilycs Ju­
liánná 60 évében elhunyt. Temetése 
ma délelőtt fél 12 órakor lesz a 
Köztemető IV. ravatalozójából. La­
kás: Hatvan-utca 8 szám. Temetését 
Bariba vállalata végzi.

Buga Lajos népzenész 63 évében 
elhunyt. Temetése ma délután 4 
órakor lesz a Köziemelő III rava­
talozójából. Lakás: Tóth Arpád-ulca 
14. sz. Temetését Bartha vállalata 
végzi

özv. Kuncz Mlliályné, Szabó Ju­
liánná 62 évében elhunyt. Temetése 
ma délután 3 órakor lesz a 
Köztemető 3-as ravatalozójából. La­
kás Szép-utca 6, IJartha vállalata 
végzi.

Szegedi Mihály Máv. segédtiszt 48 
éves korában elhunyt. Temetése ma 
délelőtt 11 órakor lesz a Köziemelő 
II-A ravatalozó terméből. Lakás: 
Herceg-utca 15. Temetését Bartha 
vállalata végzi.

Köszönetnyllviínitús. Áldott em­
lékű szeretett testvérünk és nagy- 
nénénknek Kovács Ferencné sz. Miko 
Máriának a temetésén megnyilvánult 
részvétért, a ravatalra küldött Ko­
szorúkért és virágokért, rokonaink­
nak és jóismerőseinknek ezúton is 
hálás 'Köszöneliinket fejezzük ki. A 
gyászoló család.

Az evangélikus templomban már­
cius 15-én d. o. 10 órakor hazafias 
istentisztelet lesz, megetplékezessel a 
magyar szabadság apostolának, Kos­
suth apánknak a haláláról is 50 
éves évfordulója alkalmából, ünnepi 
beszédet mond: dr. Pass László.

— Vitéz dr. Bessenyei Lajos 
előadása a Magyar Pedagógiai 
Társaságban. A Magyar Peda­
gógiai Társaság márci.us 18-án 
(szombaton) délután 5 órakor a 
Magyar Tudományos Akadémia 
heti1 üléstermében rendes felol­
vasó ülést tart. Tárgysorozat: 1. 
Brisits Frigyes r.-tag: Világvá­
ros és pedagógia. (Székfoglaló.)
2. vitéz dr. Bessenyei Lajos r.- 
tag : Nemzetnevelés középisko­
láinkban.



ftw.« IS- Szerda.

fro Patria! 1914.
lakács L^azló 24 éves bajttárs, 

f II osztálytársunk 1944. február hó 
in M orosz harctéren hősi halált

(juJt.
Pár SZÓ, alig egy mondat, — de 

afT szomorú emberi söre tragédiáját 
v>,ja elénk. Egy haladni vágyó ma- 
;.jr ifjú d81t kl a jövő nemaedék 
fiából a világ dúló harcában. Mag- 
fcsfitllt a Hazáért. — Valahol Orosz 
arMágban egy árva sirhanttal újra 

‘ )b van ott, ahol Utolérte szomorút 
végzete.

Hosszú idő ntftn t“*1 vágytitt haza 
(„eveihez, azokhoz, akiket ittha- 
. 3tt a meleg otthonban. Sugárzó 
i real gondolt arra, a pillanatra, m*. 
pt távol a csata zajától, meghatva 
V Iheti dobogó keblére szeretett hoz- 
(ttar'ozóit és elhagyott osztálytársait 
lankadatlan szorgalmával az iskola 
paijaiaban is példakép volt előttünk 
?rök maradandó példát életének fel- 
Adózásával adott a Haz.i oltárára.

Xem felejtünk Bajtársunk! Emlí­
ted örökké óim fog kitörölhetetlenül 
telkünkben, és igyekszünk méltók 
enni Hozzád.—

— Ne felejts el, mit Írtál, hogy: 
jössz haza nem sokára. — Várunk. — 
Képesítőre ugye itt leszel? Tanulás 
miatt ne aggódj, biztosan sikerül a 
vizsgád! —

Igen, — úgy volt! ö is így akarta

---------------------------- ---- jMKtcym UJSÍG-niOUFÜlD
Vöröskereszt bajtársin!’diószolgáiat

aZERETETHU LLÁM HOSSZ
Március 14. Kedd.

Kivetkező honvédeink meg­
nyugtatják itthoni szeretteiket, 
hála Istenek, a legjobb egész­
ségnek örvendenek, s arra ké­
rik ezért szeretteiket, ne aggód- 
anak értük, még akkor sem, ha 

átmenetileg nem kapnak tőlük 
levelet Ettől függetlenül öröm­
mel várják rendeltetési helyük­
re az itthoni lapokat és levele­
ket Síerető csókjaikat meg­
nyugtató üzeneteiket és szívé­
lyes üdvözleteiket küldik követ­
kező hozzátartozóiknak:

Debrecen: Bajvölgyt Géza 
százados a Z. 355. tábori postá­
ról szüleinek és ismerőseinek.

Balmazújváros: Csiba Miklós 
föhadnmfy a C. 220. tábori pos­
táról szüleinek, testvéreinek. 
Külön Is kéri szeretteit hogy 
sokat írjanak.

Debrecen: Somoskői Tibor 
karpaszományos tizedes édesap­
jának. ismerőseinek és Buciká­
nak. Kéri, levelei elmaradásáért 
ne aggódjanak.

Debrecen: Zsadon vt István 
őrvezető a C. 220. tábori postá­

ról feleségének. Külön Is kéri, 
hogy írjanak.

Berettyóújfalu: Illyés László 
tizedes a P. 939. tábori postáról 
szüleinek. A csomggot köszönet­
tel megkapta.

Hajdúböszörmény: Kovács
József tizedes a C. 220. tábori 
postáról szüleinek és Mági Lász­
lónak. A születendő gyermek 
keresztapaságát örömmel elfo­
gadja.

Debrecen : Lakatos József fő­
törzsőrmester a P. 939. tábori 
postáról édesanyjának és fele­
ségének.

Debrecen: Páll János sza­
kaszvezető a Z. 467. tábori pos­
táról szüleinek és testvéreinek, 
valamint rokonainak.

Balmazu(város : Kunkll Péter 
tizedes a K. 539. tábori postáról 
feleségének, kii-fíának, szülei­
nek, rokonainak és ismerősei­
nek.

A Magyar Rádió útján napon­
ként elhangzó üzenetek közlé­
sét legközelebbi számunkban 
folytatjuk ! (Adjon Isten szebb 
jövendőt minden magyarnak 1)

7

KÖZGAZDASÁG
A debreceni juhtortó gazdaközönség 

figyemébe
Ma kezdődik a juhok és birkák ki hajtása a Hortobágy ni

Értessem a város érdekelt közön­
ségét, hogy a juhoknak és birkáknak 
a hortobágyi legelőre kihajtását már­
cius 15-töl kezdve engedélyeztem.

A hajtócédulák * juhok hortobágyi 
legeltetésére a városi számvevőség 
(városháza j emelet 14. szám) hiva­
talos helyiségében váltható. A hajtó­
cédulát a legeltetést szabályrendelet 
szerint a Juh kihajlásra jogosultak 
közül csak azok kaphatnak, akik a 
várost adóhivataltól díjmentesen be­
szerezhető tgzolvánnyal Igazolják az‘ 
miszerint sem az 1943, sem az azt 
megelőző évekről hortobágyi jogelis­
merést díjakkal nincsenek hátralék­
ban, végül azt ís, hogy a kötbért a 
Debreceni Gazdasági Egyesületnek 
befizették.

150 db-ná] nagyobb juh, vagy 
birka állománnyal rendelkező álla‘- 
tulajdonosok kihajtásra esak abban 
az esetben kaphatnak engedélyt, ha a 
tnátal biztos által kiállítandó igazol­
vánnyal igazolják, miszerint juhtel- 
ket kapjak, ellenkező esetben részük­
re haj‘ócédula ki nem adható. A haj­
tócédulát váltók a kiváltás tényével

dé a sors kifürkészhetetlen akarata 
elsodorta közülünk. Toll helyett a ha 
Iáit hozó fegyvert fogta a kezébe, 
hogy felkészüljön a nagy útra, ame- 
iym most elindult a Hadak útjára. 
Tested ugyan idegen hant takarja, de 
lelked itt lebeg őrangyalként, örök 
vetérszeltemként közöttünk a Szent 
Magyar Hazában. — Mi mindannyian 
fedjük és érezzük a mai idők nyo- 
iisztó áradatát és minden pillanat- 
*>ín készek vagyunk követni nemes 
példádat.

pihenj nyugodtan a véráztatta ide­
jén földben. Mi emelt fővel büszkén 
ejtjük ki Neved, mert a sok-sok név­
telen hős között Te is életed áldoztad 
hogy idehaza nyugodtan szánthassuk 
1 magyar ugart. —

Isten veled kedves osztálytársunk. 
Búcsút veszünk Tőled, — a viszont­
látásra!
a debreceni M. Kir. Hunyadi Mátyás 

Középfokú Gazdasági Tanintézet 
Tanulóifjúsága és Tanári Kara.

Ittas volt és egy idegen kerékpárra 
kapott fel, hogy tovább menjen

Az elmúlt nap Tóth Ferenc, Hon­
véd utca 53 szám alatti lakos felje­
lentést tett a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, aki fiának kerékpárját 
ellopta. Feljelentésében előadta, hogy 
a Hunyadi utca és az Erzsébet utca 
sarkán hagyta néhány pillanatra a 
kerékpárt, míg bement egyik ismerő­
séhez. Mikor az udvarra lépett, egy 
ismeretlen férfit látott, aki akkor 
ment ki az utcára. A károsult arra 
gyanakodott, hogy a kerékpárt az is­
meretlen vitte el.

A rendőri vizsgálat megállapította, 
hogy az illető, akivel Tóth Ferenc az 
udvarban találkozott, Szunyogh Ist­
ván, Varga utca 7 szám alatt lakó 
villanyszerelő volt. Szúnyogra rövid 
idővel később rá is találtak, Tordal

Béla, Erzsébet utca 48. szám alatt 
lakó zenészhez ment rádióját megja­
vítani. A ház udvarán megtalálták a 
keresett kerékpárt is.

Klderüt, hogy Szunyogh már ittas 
állapotban volt, an ikbr elindult az el­
vállalt rádiójavításra. Mikor kilépett 
az utcára, felfedezte a kerékpárt, és 
ittas fővel arra gondolt, hogy nem 
megy gyalog a rádiójavításra. Felült 
a kerékpárra és imbolyogva meg is 
érkezett Tordai Bélához, akinél azu­
tán hozzáfogott a rádió javításához.

A rendőrség lopás gyanúja miatt 
Őrizetbe vette Szunyogh Istvánt, aki 
nem emlékezett arra, hogy került 
hozzá a kerékpár és hogy miért vitte 
magával.
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flz Egyesült Kér. Nemzeti
hírek az árpttttrl ewház 

részből
Nőszövetségi célra újabb adomá­

tok: Baja Lajos 5 P, özv. Pethö 
inosné 11 P, Természetben Bárány 

litvánná, Szénássy Jánosné, Puskás 
Sándorné.

Nőszövetségi összejövetei lesz a 
gyülekezeti teremben márc 26-án. va­
sárnap délután S órakor. Az érdeklö- 
däket szívesen várja a vezetőség.

Liga Kisebbségi Osztályénak 
pályázata

Ab Egyesült Kér. Nemzeti Liga 
Kisebbségi Szakosztálya a magyar 
egyetemi és főiskolai ifjúság részére 
pályázatot hirdet. A pályázaton 
részt vehetnek a magyarországi tu

ra. Ea ntóbbl tételt nemcsak egye­
temi és főiskolai hallgatók, hanem
az Aradi Szövetség tagjai is meg­
pályázhatják.

A pályázat rész'etea feltételei úgy 
az Egyesült Kér. Nemzeti Liga Deb­
receni osztályánál (József kir. hg n. 
16. szám) minden hétfőn d. u. B tói 
8-lg a hivatalos órák alnit, mint pe­
dig az egyetem hirdetőtábláin meg­
tudhatók.

magukra kötelezőnek vállalják a 
hajtócédula hátlapjára vezetett „Fl- 
gyelmezte'és“ c. szövegben közölt

mosjószágnak B db. juh, vagy birka 
felel meg, tehát 1 db. juh. vagy birka 
legelőbére 4.— pengő.

Fenttartom a jogot arra, hogy 
amennyiben a konnányhatóság az 
1914. évt költségvetés tárgyalása so­
rán a legelőbért ennél magasabb öss­
zegben állapítaná meg — a legelőbór 

különbözeti összeget az érdekelt jó- 
:rzág‘ulajdonosoktó| bekövetelhessem.

A számadó pásztorok és bojtárok 
saját Jószágaik után szintén kötele­
sek hajtócédulát váltani. Az eddigi 
gyakorlatnak megfelelően engedélye­
zem, hogy a számadók szolgálati lova 
legelőbér fizetése nélkül legeltethes­
senek, kötelesek azonban a számadók 
a kihajtás után 48 órán belül a mé­
tái biztosnál jelentkezni és egyide­
jűleg az általuk legeltetett birkák 
lé'számát bejelenteni, a később kö­
vetkező változások esetén, a változást 
követő 48 órán belül kell a változott 
’.é'szSmot bejelentenlök.

Felkérem a legel'etni szándékozó 
■»azdaközönséget, hogy egyrészt a 
torlódások és hiábavaló várakozások 
elkerülése végett, másrészt a legei­

feltételeket.
Legelőbér számos jószágonként Jo” 

fentartással 20—■ pengő 1 db. szí-'nek

tetésl szabályrendelet rendelkezései­
nek biztosítása és a város anyagi ér­
dekeinek magóvása céljából az előírt 
zabályokat megtartani szíveskedje- 

POLGARMESTEF

A BAROSS ÖSZERESSZAK- 
OSZTALY VÁLASZTMÁNYT ÜLÉSE

A Baross őszeresszakosztály választ 
mánya tegnap es‘e ülést tartott, ame­
lyen szakmai ügyekkel foglalkoztak.

A VENDÉGLÖSSZAKOSZTALY 
ÜLÉSE

A vendéglős- és szállodásszakosz­
tály tegnap délután CsócsPs Lajos 
elnökletével ülést tartott, amelyen a

tagok nagy számmal vettek részt.
Csócsits Lajos elnök a Nemzeti Hi­

szekegy és a megjelentek üdvözlése 
u‘án ismertette az új illetékrendelet 
fon'osabb pontjait.

Az ipartestület ez évre kétszáz 
pengő póttagdijat vetett ki a szak- 
osz’ályra, amit tudomásul vettek, va­
lamint azt is, hogy Nagy Mihály 
vendéglős iparigazolványt nyert.

A szakosztály tagjai hal és kolbász 
kiutalásban részesülnek.

O»CD»CD «CTBCTBGD« CT • CT ■ CD« CT ■ CD • CT» CD« CD» CD BCD

A MAGYAR EVANGÉLIUMI 
MUNKÁSSZÖVETSÉG 

hazafias ünnepélyt rendez ma délután 
ó órai kezdettel a szövetség központi 
bílytségében (Hatvan u. 1 I. em. 38 
ajtö). Művészi műsorszámokon kívül 
mepi beszéd is lesz, amelyet a szö- 
atsé ghelyi főtitkára, Kulcsár Lajos 

fog tartani, Az érdeklődőket ezúton 
hívja meg a vezetőség. Belépődíj 

not.

— Akarsz repülni ? Azonnal 
Jelentkezz Debreceni Repülő 
t'lub városi irodájában, a üam- 
brinus-átjáróban.

— „Vándorlás a Swpességen“ 
Eminél Hefty Gyula Andornak 
a Szepesi Szövetség és a Turie- 
'a Egyesület rendezésében már­
cius 23-ára (csütörtökre) tervbe- 
■ett vetítettjiépes előadása — 
közbejött akadályok m?att — 
április hó 13-án kerül metftar- 
Ásra a Déri Múzeumban. Bérié­
in kívüli előadás, melyre a 
' értők helyeit március 20-áig 
tartja fenn n -rendezőség.

dotnányegyetemekre és a műegye­
temre beiratkozott rendes és szigor­
ló évüket töltő keresztény hallgatók 
valamint a többi főiskola hallga 
tói Is.

A pályázat a kisebbségi kérdés­
nek úgyszólván egész anyagát fel­
öleli. Így külön, egyenként ezer pen­
gővel jutalmazandó pályatétel v»n 
kitűzve a közös dunavölgyl érdekek 
és ezek érvényesülésének nehézsé­
geire vonatkozólag belevonva a 
szomszéd népekkel való kapcsola­
ta’nkat |s. Ugyancsak ezer-ezer pen 
gő jutalmazza azt az érdemes pá­
lyamunkát Is, amely az erdélyi szá­
szokkal, vagy egyik magyarországi 
nemzetiség értelmiségi Ifjúságának 
helyzetével foglalkozik.

Külön BOO, 450 és 300 pengős pá­
lyadijak tüzeltek ki as erdélyi ma 
gyarság helyzetére és Romániára 
vonatkozó kérdések megvitatására, 
ogyanúgy a felvidéki magyarság és 
Szlovákia ismertetésére. De nem ma­
radtak ki azok a tételek aem, ame­
lyek a délvidéki magyarsággal, Il­
letve Horvátországgal és Szerbiával 
foglalkoznak. Külön gazdasági, mű 
szaki, testnevelést, orvosi és Idegen- 
forgnmi tételek várják azokat a pá­
lyázókat. akik e témakörökben ér­
zik magukat Inkább otthonosoknak. 
Végül a Liga pályázatával kapcso­
latban az Aradi Szövetség Is 500 
pengős pályatételt tűzött ki Arad 
város és vármegye 1«1B- 

ívek közötti t——
irmegye IMS- *
UirtémaAo«* megírásé- 1

Pintér Gusztáv ékszerész 
kedden ünnepelte házassá­
gának 30 éves évlerdnléját

Kedves éa bensőséges családi ün­
nepség színhelye volt kedden este 
Pintér Gusztáv a közismerten kiváló 
debreceni ékszerész Bercsényi utcai 
lakása. Ugyanis ekkor tartotta meg a 
kiváló iparos vezérférfiú házasságá­
nak 30 éves évfordulóját, mely alka­
lomból nemcsak szakmai körökből, 
hanem ismerősei és Jóbarátai is a 
egmelegebb szerencse kívánatokkal 
halmozták el.

A kedves házaspár megilletődéssel 
hallgatta végig mindazokat a szív­
ből jövő kívánatokat, melyekkel eb­
ből az alkalomból halmozták el őket.

A Pintér házaspár 30 éve mö’ö't 
becsületes, fáradhatatlan munka hú­
zódik meg, melyet igyekeztek úgy 
hasznosítani, hogy társadalmi és szak 
mája terén is egyaránt nagy megbe­
csülés vette őket körül.

Most, amikof ennél a határkőnél vő- 
glgszánt a munka ekéje, elindul a 
Pintér házaspár új erőt merítve a le 
morzsolt esztendőkből egy boldogabb 
aranyjubileum felé

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR

Március 15, szerda délután Az első.
Március 15, szerda este: Gyergyöl 

báL Díszelőadás a Tűzharcos Szövet­
ség rendezésében.

Március 16, csütörtök: Az első.
Bérletszünet.

Március 17, péntek: Gyergyói bál. 
A) bérlet.

Március 18, szombat este: Gyergyói 
bál C) bérlet

Március 18, szombat délután: 
Aranytulipán. Filléres he|yárak.

Március 19, vasárnap délután: 
Gyergyói bál.

Március 19, vasárnap este: Az e’ső.
Március 20, hétfő: Ocskay brígadé- 

ros. Díszelőadás Kossuth Lajos halá­
lának 60. évfordulóján.

Március 21, kedd délután: Csipke­
rózsika. Gyennekelőadás. Mérsékelt 
helyárak.

Március 21, kedd este: Barabás 
Sári és Udvardy Tibor opera- ós dal­
estje. Emelt he' H’rak.

Március 22, szerda; Barabás sári 
és Udvardy Tibor opera- és dalestje. 
Emelt helyárak.

Március 23, csütörtök: Szépanyám. 
Munkáselőadás.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ 
A DÉRI MÚZEUMBAN:

Március 20, hétfő: Hajnalban, dél­
ben, este.

Március 21, kedd: joyselle.

Barabás Sári és Udvardy Tibor 
opera- és dalestje Iránt nagy az ér­
deklődés, A gyönyörű hangú művész­
nőt, aki az ősz folyamán már emlé­
kese les sikert arattot Debrecenben, 
és az Operaház rendkívül tehe'séges 
flataj tanorlstájár a Jövő hét kedden

és szerdán hallhatja a közönség, ami­
kor pazarul összeválogatott műsorral 
szerepelnek a Csokonai Színház szín­
padán. Népszerű áriákat, duetteket és 
operettrészleteket adnak elő a kitűnő 
művészek. A megerősített zenekart 
Fridi Frigyes, a Rádió népszerű kar­
nagya vezényli.

A Csokonai Színház igazgatósága a 
március 21-iki és 22-iki Barabás Sári 
Udvardy Tibor opera- és dalesttel 
kapcsolatosan felhívja a t- bérlői fi­
gyelmét arra, hogy jegyeiket a bérlet 
jegyük fc’mutatása mellett március 
16-án, csüör'ökön délelőtt 10—1-1S 
5s délután 6—8 óra között a titkári 
’redában válthatják ki. Előjegyzés 
nincsen, a bérlők Jegyüket a jelent­
kezés sorrendjében kapják meg. Ezen 
a napon a pénztár Jegyeket a Bara­
bás-Udvardy es'ékre még nem áru­
sí*, a jegyárusítás a pénztárnál pénte­
ken kezdődik. Viszont a titkári iro­
dában csütörtökön csakis az Igazolt 
bérlőket szolgálják ki, a nagyközön­
séget nem. Előjegyzést sem a tt’kár- 
ság, sem a pénztár nem vehet fel.

Mára! Sándor új darabja. A közel­
múlt két lognagyohbsikcrfl £indarnb 
szerzője, Mára! Sándor most készül 
el harmadik művével, melyet a Víg­
színháznak adott át. A darab címet 
„Varázs". Bemutatására valószínfllof 
a jövő évadban kerül sor,

MOZI
SZAKÍTANI NEHÉZ DOLOG — 

Mu’atsftgos magyar filmvígjátékot 
újított fel tegnap a Hungária. A kö­
zönség sokat mulatott,a fejtetőre állt 
tott helyzeteken, a pompás ötleteken. 
A főszerepekben Dajka Margit, 
Tóth Júlia, Kiss Manyi, Vaszary 
Piri, Pc hős Sándor, Rajnay Gábor, 
Pe'hos Ferenc és Makl&ry Zoltán re­
mekel (Hungária)
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SPORT
A bajnokjelölt után a tavalyi bajnok
Vasárnapra se kapott könnyű fel­

adatot a DVSC. Ellenfele most a ta­
valyi bajnok, a Csepel les«. A baj­
nokjelölt után tehát most egy való­
ságos baj'nokkal kell mérkőzni a dcb 
Tecenlcknek, mégpedig idegenben.

A Csepel jelenleg a 9. helyen áh 
17 ponttal, Eggyel több pontot szer­
zett, mint a DVSC, de eggyel többet 
is játszott. Az elmúlt ősszel a DVSC

Debrecenben nagy küzdelem után 3:2 
arányban megverte a Csepelt, miután 
előzői, g már 3:0 arányban Vezetett. 
Ha megismételné ezt a bravúrt most 
Csepelen is a DVSC, akkor sokkal 
jobban állna mindjárt. Sajnos ehhez 
nem sok reménye van.

A héten erős edzésekkel kéeeülnek 
a Debreceniek a Csepel ellen.

ügyi miniszter 323.100—1942. 111. 2. 
és 320,000—1943 Hl. számú körren­
deletéiben foglaltakra, felhívom az 
érdekelt gazdaközönség figyelmét 
arra, hogy teheneik után ez év már­
cius 31-ig a megállapított ár megté­
rítése el'enébcn a 15 kg. abraKtaknr- 
mányt természetben 'zabot, árpát, 
vagy siemestengerit) szolgáltassák be

mert anyaállataik az ál.allenyész- 
tési alap bikáival csak akkor lesznek 
befcdezlclve. iletve hajlócédulát csak 
akkor szolgáltat ki a város részükre 
a hortobágyi legelőre és a belsöcsor 
dajáráiakra. ha bészolgáltatAsi kölc- 
Icz.eltségüknek eleget tesznea. Akik 
tehát még beszolgnltatási kötelezett, 
següknek eddig nem tettek elege, leg

később 1944 március 31-ig anyaál- 
laaik utáni abrakmennyiséget a mú­
lni biztosi hivatalba, vagy a Dégen- 
feld téri magiúrba hélköznaponsént 
reggel 8 órától' délután 5 óráig, eset- 
leg a szikgáti magtárba hétfő szerda 
és pénteki napokon délelölt 8—12 
óráig feltétlenül szolgáltassák be. — 
Gazdasági tanácsnok.

APRÓHIRDETÉSEK
(TASARNAP INDUL A KERÜLETI 

BAJNOKSÁG

A kerületi amatőrbajnokság első 
fordulója vasárnap lesz. Debrecenben 
három mérkőzés lesz, a D. Villany­
gyár a Karcagi Leventékkel, a 
DMTE a Hajdúböszörménnyel és a 
'pszthelyettesek a Derecskéi MOVE- 
val játszanak. A DEAC a Berettyó­
újfaluban küzd a bajnoki pontért. 
Püspökladányban lesz, a p. MÁV— 
Mátészalka, Nyíregyházán pedig a 
MOVE Saibolcs Nyíregyházi Vasutas 
találkozó.

VASÁRNAP AVATJÁK FEL A 
DVSC TENISZPÁLYÁJÁT

Március 18 -s 19-én, szombaton és 
vasárnap Debrecenben nagyszabású 
or’zágos teniszverseny lesz. Ekkor 
nyitják meg ünnepélyesen a DVSC 
sportcsarnokának fedett teniszpályá­
ját. A megnyitón résztvesr.nek a leg­
jobb magyar teniszezők, a versenyre 
lejön a teniszszöveség vezérkara is. 
Asbóth, Gábori, Szigeti, Peterdy, So­
mogyi, Fehér már biztos résztvevői 
a versenynek, de rajtuk kívül még 
többen is kaptak meghívást a ma­
gyar élgárdából.. Indulnak ezenkívü’ 
a debreceni tenisz élgárda tagjai is, 
úgy. hogy az. elmúlt nyárihoz ha­
sonló nagyszabású teni«z.verscny lesz 
Debrecenben.

SPORTgIRMONDö

Nincs debreceni játékos a váloga­
tott kere ben. Első edzését a keret 
március 15-én tartja, debreceni játé­
kos azonban nem kapott meghívást 
az edzésre. Nem állítjuk, hogy a 
DVSC csapatában van jelenleg olyan 
játékos, akit nyugodtan be lehetne 
á’lítani s válogatottba, az. azonban 
kétségtelen, hogy a Zágrábban játszó 
magyar Vidéki Válogatottba nyűgöd 
tan be lehetett volna debreceni játé­
kost állítani, de még csak számítás­
ba se jo’tek.

Nézőcsúcs volt az elmúlt vasárnap 
NB mérkőzéseken. A debreceni 12 
ezer néző bizonyára sokat lendített 
az. új csúcs megszüle'ésén, összesen 
85 ezer néző volt kíváncsi az NB 
mérkőzésekre. í

Ha csak a tavaszi eredményüket 
számítjuk, akkor n DVSC a tizedik I 
helyen áll. Igaz., hogy egy mérkőzés­
sel kevesebbet játszott, de így is jobb 
helyen van, mint az. őszi eredményei 
alapján.

A Debreceni Levente Egyesület 
atléta szakosztálya f. hó 26-án, vasár 
nap délelőtt 10 óra 30 perekor a 
nagyerdei Levelcscsúrda elöl kiindul­
va megrendezi „Debrecen tj. város 
bajnoka“ címért mezei futóversenyét 
A verseny ötös csapatbajnokság és 
egyéni verseny is lesz. Indulnak az. 
összes debreceni közép és középfokú 
szakiskolák., ngvszintén az. iskolán- 
kívüli leventék csapatai. II. korcso­
port 2500 m-t, Hl. korcsport 5000 
m-t Dit. Díjazás. Bajnoki érem szala­
gon 2. Nagybronz.. 3. Kisbronz. A he 
lye-'‘t ért csapatok fa egyén! győz­
tesei ezenkívül oklevelet kapnak. 
Fel1 '-om a versenyzők figyelmét a 
kon v edzésre. Szakosztályvezető.

Se lágyt vczati a Csepel—DVSC 
mérkőzést. Vasárnap egyébként n kö 
vetkező NB mérkőzések lesznek Sal- 
BTC -Elektromos (Pusatai), Nagyvá­
rad-Kispest (Kis M. Ernő) Tisza— 
Kolozsvár (Palásti) B8ZKRT—DI- 
MÁVAG (Kőhalmi), Ferencváros— 
Kiroo.«t (Lantos). Szolnok—Gamma

(Székely Á), Vasas—Újvidék (Mol- 
doványi).

Thomas dr. kolozsvári játékvezeté­
sével általában elégedettek a kolozs­
váriak. A kolozsvári lapok szerint 
Thomas különösebb hiba nélkül ve­
zette a mérkőzést, egyedül azt kifo­
gásolják, hogy nem volt elég szigorú.

Szerdán délutáp 3 órakor a DKSE 
pályán barátságos kézilabda-mérkő­
zés lesz a DVSC és a KISOK válo­
gatott közölt. Felhívom a KISOK aláb 
bi játékosait, hogy fél 3-kor ponto­
san jelenjenek meg: Nagy, Hajós, 
Becs, Szatmáry, Román, Németh, v. 
Cscke, Balogh, Bodnár, Sárosi, Kecs­
kés, pinezés, Hatvani, Orosa. Intéző.

MEGHÍVÓ
A Gazdák Sütödéje r.-t bej. Cég, 

1944 március hó 24-én délután 5 
órakor (artja BöszörményL-úf t5. sz. 
alatti hivatalos helyiségében 
32,-lk RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT, 
melyre meghívjuk a T. Részvényese­
ket.

Debrecen, 1944. március hó 15-én.
Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az Igazgatóság és Felügyelöbi- 

zoltság jelentése az 1943 üzle'évről, 
mérleg és eredményszámla, stb. be­
mutatása.

2. Mérleg megállapítása, határozat 
a nyeréség feloszlásáról, és a fél­
tő e n t' én y rn e ga dúsáról.

3. Egy Igazgatósági tag választása.
4 Indítványok.
Figyelmeztetés: A zárószámadások 

hivatalos helyiségünkben f. hó í6-tól 
8 napon ál megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati fog gya­
korlásához a részvények pénztárunk­
nál a közgyű’és elölt 3 nappal le­
teendők.
«W- ■*.

HIRDETMÉNY

A m. kir. Kereskedelem és Közle­
kedésügyi miniszter úr a 17542/1944.. 
VII. sz. leiratában arról értesít, hogy 
az Első Békáscsabai, Miskolci, és 
Debreceni István Gőzmalmok Rt- elő­
terjesztett kérelme a cég debreceni 
'parvágánya kérelmezett átalakításá­
nak közigazgatási bejárását és az 
egész iparvágány-hálózatnak helyszí­
ni szemléjével kapcsolatos új engedé­
lyezési tárgyalását elrendelte és az 
eljárás megkezdésének idejéül f. évi 
március hó 21 (huszonegyedik) nap­
jának d. e. 10 (tíz) óráját, összejö­
vetel! helyül periig a kérelmező rész­
vénytársaság debreceni ipartelepének 
(Károly Ferenc József út) irodáját 
tűzte ki.

Értesítem az érdekelteket, hogy a 
közigazgatási bejáráson személyesen, 
vagy megfelelő képviseletük útján 
megjelenhetnek.

POLGÁRMESTER
»••a»**«*«»«*»««
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő 

Dr. Nagy Imre Benyovszky °ál 
Kiadja :

Alföldi Sajtóvállaiut Kft 
Felelős kiadó : 

Balogh István,

— Hirdetmény. Az apaállatok 1944 
évi abraklakarmány szükségletét a 
városnak a folyó évben sem áll mód­
jában biztosítani. Ezért utalással a 
m. kir. főldmivelésiigyi miniszter 
46.032—1943. HI. A. 1. számú re.ide- 
IclALeo. valamint a m. kir, közellátás

Nyoníozó iroda
Jánosy martnnvnmni1 

bizalmasan nyomoz é- 
megfigyel. Virág-utea 2! 
Telefon : 23 78. »

Gálocsy tizennyolcévá, 
(ivouiotóirodá ja vidéken 
is diszkréten nyomoz 
megfigyel. Zöldfa-u ' 
T. : 28-72. 914

Szabó István magánnyo­
mozó irodáját újból meg 
nyitotta. Legdiszkréteb­
be nyomoz, megfigyel. — 
2-es Huszárezred (Nyu­
gati) utca 40. 1571

Kocsis felvétetik. Teleki 
1IX» 1621
Gv-peszl állás töltendő be 
április 1. Csak igen szor­
galmas, becsületes, sze- 
rényigényü, az összes 
mzeőgazdasági gépe.k, — 
szívógáz lokomobii és 
Hofherr traktor kezelésé­
ben, javításában teljesen 
jártas egyéneik pályázó­
nak. „Uradalom Föinlé- 
zöség“ Szakolyikert u. p. 
Nyíradony. 1626

Ajánlat

Használt gramofon léméit 
veszünk. Szendrö Sándoi 
zongora, gramofon é- 
haiigszeráruraktára Bap 
hyánvi-u. 22. 33!

Pontosan mérő konyha­
mérleget keresek megvé 
telne. Cím: Magoss Gv 
lér 21 szám 1096 
Filcet 3—5 miliméter vas 
tagot megvételre keresek 
Félmélertől 5 méter bősz 
szuságban. Lehet kevéssé 
használt is. Cím a kiadó 
hivatalban. 1311

Levelezés
„Várlak“ Isten éltessen, 
levél megy. Ne gyere 
Ceglédre. Tomy. 6341

Háztartási 
alkalmazott

Főzéshez is ér|(> minde­
nest április 1-re felve­
szek. Magoss György-lér 
21. sz. 1624

Megbízható, ' baromfihoz 
értő, főzni tudó minde­
nest keresek vidékre. — 
Cím a kiadóban. 1635

Betöltendő állás 
nőknek

I auuíólányokat nyomdá­
ba és kiiiiy vköfősegédei 
azonnali belépésre kere­
sünk József kir hg.-u. 16

„Déli Hírlapot“ kézbesí­
teni asszonyokat vagy 
férfiakat azonnalra felve­
szünk, — Jelentkezni: a 
..Debreczeni Újság—Haj­
dúföld“ kiadóhivatalában 
Ferenc József út 56. sz.

780

Munkásnőket jó kereseti 
lehetőséggel felvesz a 
Debreceni Mii kőgyár — 
Fürdő utca 2. 1575
Munkásokat jó kereseti 
lehetőséggel felvesz a 
Debreceni Műkőgyár. — 
Fürdő uica 2. 1574

„Déli Hírlapot“ árusító 
férfiakat és asszonyokat 
fizfizetésre azonnal fel­
veszünk. Jelentkezni: a 
..Debreczeni Újság—Haj­
dú föld" kiadóhivatalában 
Ferenc József-út 56. Me­
gyeháza mellett. 1087

Kocsist, szállító és rak­
tári munkást felveszünk. 
Fekete salak kihordásra 
kapható. Apafi malom.

1627

Szobafestő tanulót órabé- 
resl fizetéssel vagv ellá­
tással felveszek. Színik, 
Kút u. 66. 1631

Komolyabb nőt vagy fér­
fit raklárnoknak felvesz 
a Gazdák Sütödéje r.-t. 
Böszörményi uf lb. sz.

1029

Gépész kovácsot keres 
Szúrhegyi gazdaság. Tég­
lás, április I-re. Ajánla­
tok akár Ic'lhm, vagy 
aremélveseu 1620

Bőrönd, társasjáték ieg- 
alcsóbban kapu alat. já- 
tékboltban. Piac-u. 69.

994

Bérházakba óvóhely mPg 
je ölesére szolgáló „óvó­
hely“ feliratú kartonok 
kaphatók a kiadóhivatal'- 
ban. Piac u. 56. 1416

Biliácsl-féle gyönyörűen 
kiállított debreceni vonat­
kozású levelezőlapok kap- 
Hatók a Debreczeni Újság 

Hajdúföld kiadóhivata- 
ában. Ferenc József-ú' 

56. 917-IO-w

Trágya egész évre eladó.
Teleki 100. 1622

Szőrme bundákat javí­
tok. alakítok, festek. Ve­
szek, eladok. — Köváry 
szücsmester, püspöki pa 
lota I. 31. v 968

Siinonfiy-ulcu 1-h. alall 
Frick Imre műköszörüs 
aések, borotvák és min­
denféle vágó eszközöket 
szakszerűen köszörül

377

Nőt dlvafUülönlegességik 
zsöinperek, mellények 
kötése hozot anyagból is 
Pethő kézimunka, költő 
iparában Szent Anna u. 
10. Kész, szvetterek nagy 
választékban. Fehérne- 
rnűek hímzése főzhető 
fonállal, előrajzolás.

Sírkövek műkőből nagy 
választékban olcsó árban 
akpbatók a Debreceni 
Mükögvárban, Fürdő u. 
2. 1576

Kerékpárosoknak alkat­
részeket, vásárlandó 
zseblámpához pótelemet 
adok. Porszívó, gramo­
fon, lemezkölcsönzés. — 
Veszek porszívó, varró, 
írógépet, gramofont, le­
mezeket. Soltész, Kálvin- 
tér 2

Bodrogkereszturi kö meg 
rendelhető délutáni órák­
ban. Mester ♦-'írás Mo- 
nostorpályi at 8b 1599

Vörös salak V- j utak­
ra kopható Debreceni 
Műkőgyár. Kishegyest 
úti téglagyárból. 1618

Kereslet
Csonthulladékot n legma 
gasabb napi áron vest-?« 
Vaskovits. Pacsirta u 17. 
Telef-'-'J : 26-94. Hívásié 
értő .. Jldök, 93'

ícska vasat, fémet, gép 
fasabb ■' ve 

«lek Vasknvits Pacsin 
utca 17 Telefon: 26 94 

z »37

Oktatás

Régi 
pénzeket, 

antik 
érmeket 

gyűjtemény részére 
veszek. Egész 

gyűjteményt is! 

PAPP Lr JÓS 
ihatszerész, 

Kossuth utca egy

Dr. Naményl Uyuláné 
Szentendrey Olga gyors 
fró és gépíró iskalájábai 
új tanfolyam kezdődik 
Belra'kozm állatidóai 
lehet. Debreceni tan kei 
kir. főig, eng, száma 
6475/1941-42. Vidékiek 
nek vasútkedvezuiénj 
Batthvánv-u. 1 49-

Lakáscsere
Egy udvari száraz szobái 
e’esrélnék szoba konyhá­
val, Rakovszky 5. sr.

Divatcikk
RetikUH, divaiövet. tur­
bánt, (livatsapkát, nyak 
kenóŐt, divatkendöt, Pét 
riktől, Ferenc József-úi 
25. 378

Finom úridivat cikket. 
szöve'et vásároljon Kiss 
úridivaj üzletéből hol ru­
háit legutolsó divat sze­
rint tökéletes szabássá 
készítik el. Ferenc József 
út 16. Alföldi palota 319

Lánipaeruyök. hangulai 
lámpák készítője lasná 
dl Kovács Sándor Debre 
zen, Ferenc József-ú: 46 
udvarban. 41C

<
Ékszer, 

arany, ezüst
Aranyat, ezüstnemüt. ék 
szereket naptáron vesz 
Takács Sándorné, Piac 
utca 56. 62

Mielőtt arany, ezüst, brit 
■ lúns ékszerét eladja, mu 
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszersereskedő 
nek. Sas-uica 2. 60

Rádió
idiöt, bármilyen rend 
rűt javít, alakít, épít 

■Ic.són garanciával, évii 
sedes gyakorlattal Szabó 

a jós műszerész. Csapó- 
utca 84, telefon : 32 bt 

'dr kleknek aoronklvűl 
673

Autó, motor, 
kerékpár

Kerkékpár férfi, dinamó 
val felszerelve, igen j" 
állapotban eladó. Csapó 
utca 83. 1633 1

Bútor
Minek a fényes kirakat 

.uosor oicsoí.bau vasa- 
.'.'iiat- mindenféle lakbe- 
ciidezési tárgyat udvari 

■ ulorüzletemben. Piac u. 
II. sz. 1968

Gazdasági 
eszközök

Mezőgazdasági gépeké 
eszközöket, alkatrésze 
kel báriijilyet vest, el 
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy Janos, Halvan utca 
41. Telefon: 26 19 1874

Cséplőgép 800-as Hoff- 
hr, jó állapotban lévő el­
adó. Ugyanott cséplésre 
gépészt Keresek Müller 
Antal Hajdúliadház. 1580

Eladó húz
Ez egy alku mi vétel. — 
Boldogfalva ulca 12 szá­
mú értékes, nagy udvarú 
ház sürgősen 120.000-ért 
eladó. Megbízott Samu 
Jáno-s, Deák Ferenc utca 
7. 1635

Eladó Ingóság

Beteglolókocsi, politiro- 
zott há ószoba. nagy 
ebédlő t.redcnc, konzul­
tükör, nagy kerek asztal, 
vaskályha, székek eladók 
Komlóssy-út 15. 515

Egy varrógép, egy hinta­
szék van tiadó. Nyúlás, 
Százados u. 10. 1591

Mészsaütk kertészeibe ta­
laj javításhoz olcsón kap 
ható a Debreceni Műkő­
gyár, Fürdő utca 2. 1577

Eladó egy 12 személyes 
alig használt lendamaszt 
abrosz 12 szalvétává, és 
egy 6 személyes Kézimun 
kázoft kávésabrosz hat 
szalvétával. -Érdeklődni 
a déli órákban kérem. 
Cím a kiadóban. 1581

Különféle
Egy kis kutya laláunlolt, 
jogos tulajdonosa átve­
heti Zolemér u. 3. sz.

1623 
■■■■*■■■■ «■■■un--™.-»»

Nyomatott a Magvar 
Seinzeti Könyv- és Lap 
.mdóvállalat Rt. tnűinlé 
ölének kört orgógépér

Igazgató :
8 o m o a , I G 4 h • ■


